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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 10

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 30 de setembre de 2024, es reuneixen al Saló 
de Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió 
ordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del 
mateix, assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- Xavier Collet i Diví, Joan Garachana Martín, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre 
Viñas Llebot, Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hector Travesa 
Gómez, Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat 
Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana Andrea López Rico

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 
d’ordre de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Benvinguts al Ple ordinari del mes de setembre, després d’haver tingut 
un mes de vacances i molts actes que hi ha hagut pel mig, de festes. Ben retornats. 
Passarem, com a primer punt, a fer un minut de silenci, donaré la paraula a la regidora 
Mariona, en compliment al que es va aprovar en aquest Ple per víctimes de violència de 
gènere.

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies, alcaldessa. El dimarts 20 d’agost, Pilar Muñoz Muñiz, de 
61 anys, veïna de Rubí, i Maria Àngels, de 66 anys, de Castellbisbal, van ser assassinades 
per l’exparella i la parella actual. Amb elles, ja són 20 les víctimes per violència masclista 
el 2024 a Catalunya, corresponents 15 dones i 5 criatures. D’aquests menors, 2 van ser 
assassinats per violència masclista, juntament amb la seva mare, i 3 amb feminicidis 
vinculats amb finalitat de violència vicària. Des de que es van començar a recollir dades 
oficials el 2012, hi ha hagut 150 feminicidis a Catalunya, dels quals 14 corresponen a 
infants i adolescents assassinades en el marc de violències masclistes. El nombre de fills 
i filles que han quedat orfes per violència masclista és de 12 aquest 2024 i de gairebé un 
centenar en la darrera dècada. Des del consistori oferim el més sentit condol i escalf en 
l’entorn de les dones assassinades per violència masclista. Aquests feminicidis i 
infanticidis vulneren els drets humans més essencials. Erradicar violències masclistes és 
una qüestió de país, per això condemnem totes les formes i expressions de les 
violències masclistes i fem una crida a sumar esforços de tots els àmbits per a acabar 
amb violències masclistes en totes les seves formes. 
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En aquest moment es guarda un minut de silenci

Sra. alcaldessa.- Ara sí que continuarem amb l’ordre del dia. 

1. Acta anterior (núm. 9 de data 29 de juliol de 2024)

L’acta anterior núm. 9 de data 29 de juliol de 2024, s’aprova per unanimitat dels regidors 
(Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Joan Garachana Martín, Maria Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hector Travesa Gómez, 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo 
Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana Andrea López Rico).

2. Presa de possessió del regidor Isidre Viñas Llebot

Sra. alcaldessa.- Si recorden, el passat Ple, el regidor i portaveu que havia estat 
d’Unitat, el Sr. Toni Segarra, va deixar el càrrec i, per tant, el qui precedeix avui és l’Isidre 
Viñas. Si vol pujar? Passarem al jurament del càrrec. Si li podeu passar el micròfon, si us 
plau? 

Sr. Isidre Viñas.- Prometo per la meva consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament d’Argentona, i guardar i fer guardar 
l’Estatut d’Autonomia, com a norma fonamental de Catalunya. I, per imperatiu legal, 
guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat, amb lleialtat al 
Rei. M’ha dit la secretària que podria dir algunes paraules. Res, seran 30 segons. Les 
meves primeres paraules vull que siguin d’agraïment i felicitació a l’equip de govern. I ho 
faig perquè des d’Unitat entenem que un dels problemes amb el que ens enfrontem 
més greu és el d’habitatge. Per tant, els felicito per la compra d'aquests habitatges i els 
agraeixo que ho hagin fet. També dir-los que és molt important que les administracions 
entenguem que els habitatges han de començar a formar part del patrimoni públic. És a 
dir, el temps en que l’habitatge és una cosa que funciona per un altre camí s’ha acabat. 
En un futur, espero, els habitatges seran considerats igual que pavellons, escoles o que 
hospitals. Molts habitatges han de ser patrimoni públic perquè els nostres joves, la 
majoria dels nostres joves no podran comprar un pis. Ja no es tracta de quin sistema o 
quin altre, senzillament no podran. I l’administració haurà de suplir això, com ha fet 
amb les escoles, com ha fet amb els hospitals, o com ha fet amb les instal·lacions 
esportives. Res més, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Jo li vull donar les felicitats per ser regidor i estar en aquest Plenari 
amb nosaltres. Ara li passaré a donar el pin del qual vostè, li ofereixo perquè és el 
regidor. A partir d’ara, ja pot també fer les votacions pertinents el que queda d’ordre del 
Ple. 

3. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 
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3.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 12 de juliol al 10 de 
setembre de 2024

Van quedar-ne assabentats.

3.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 12 de data 1 de 
juliol de 2024)

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- Ho llegiré. En Junta de Govern Local del passat juliol van aprovar 
inicialment un projecte de reurbanització d’uns trams del carrer Samsó i Ferrero. Ho van 
fer per vacances, suposo, que perquè tinguéssim més temps per a llegir-ho, per a fer 
al·legacions si s’esqueia, però ara ja, passat el termini d’exposició pública, ni s’hi poden 
fer al·legacions. Doncs se’ns va passar. A nosaltres se’ns va passar. No ens vam 
assabentar, com altres partits, com a mínim un, és a dir, un projecte en el que no han 
deixat participar els grups de l’oposició, segons ens van dir vostès, en una reunió recent, 
el passat dia 20, perquè són temes tècnics i no tenen temps d’ensenyar-nos-ho tot. Això 
és literalment el que van dir. Tampoc, i això sí que és greu, ho han ensenyat als veïns 
per tal de que poguessin opinar, aportar solucions, donar la seva conformitat. També, 
segons vostès, perquè són temes tècnics i no cal. Doncs miri’n, sí que cal. Aquest 
projecte conté decisions que afecten altres futurs projectes. De fet, és un model, el que 
estan aprovant. I perquè les solucions proposades són, com tot a la vida, discutibles i 
susceptibles de millora. Per fer-me entenedor els hi posaré uns exemples. El tipo de 
carrer, és a dir, com planegen el tipo de carrer. En primer lloc, estaria bé, abans de 
decidir com ha de ser aquest carrer o qualsevol altre del centre, tenir una idea més 
global de com ha de ser el centre del poble. Per exemple, quin grau de vianització cal, 
així sabríem si uns carrers han de ser amb plataforma única o no, quins amb 
aparcament, també sabríem quins materials hi van, si vorades de granit com correspon 
als centres històrics o no, o quin tipus de panot, o llosa, il·luminació, mobiliari urbà, etc. 
Respecte ja al tipo de carrer, lo que en diem la secció del carrer, decideixen una secció a 
diferent nivell, és a dir, carrer clàssic, vorada i calçada. També es decideix que els 
creuaments siguin amb plataforma única elevada. És una bona solució per a pacificar el 
trànsit. M’explico. En arribar a les cruïlles, elevem tot el paviment perquè siguin els 
vianants els que tenen la preferència i no els cotxes. Potser hauria anat bé consultar al 
poble i no fer un projecte com una mena de catàleg de solucions. Qui pujo, aquí baixo. 
El carrer Farrero es consolida com una mena de muntanya russa, com també hi ha un 
projecte de Puig i Cadafalch que allà també s’eleva, pues allà pugem, després baixem, a 
Barcelona pugem, després baixem. I són trams de 40 metres, no són trams de 100 
metres. Tampoc és que siguin trossos llarguíssims. Les voreres tenen diferent amplada, 
segons un tros o segons un altre. Aquí fa 2 metres, allà 2,5 metres. No sé, costa una 
mica d’entendre el criteri. Respecte els materials, han decidit pavimentar les voreres 
amb una peça de formigó que es diu Vulcano, que és de la casa Brinco i que fa 10x30. És 
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un molt bon material, amb un bon gruix, però potser excessiu per voreres de carrers 
secundaris. Normalment és un paviment que es posa en espais una mica més luxosos. 
Ja s’havia col·locat a altres indrets, per exemple a la plaça Montserrat, amb bon criteri, 
doncs és un projecte singular. Les places sempre són projectes singulars i, per tant, 
admeten solucions singulars. O a Josep Soler, on és plataforma única i conviuen vehicles 
i vianants i, per tant, està bé que sigui un paviment de qualitat i gruixut. El que passa 
que en aquest cas, la diferència és que s’ha col·locat amb unes mides diferents 20x40. 
Aquí 10x30, allà 20x40. Bueno. I recentment, a la plaça nova del davant del BonÀrea 
també l’han col·locat. Però allà l’han posat de color gris, mentre que al projecte aquest 
és de color arena. O sigui, ja tenim dos colors a relativa poca distància. Val a dir que la 
peça Vulcano només la fabrica una única empresa, i que amb aquesta decisió, casem 
Argentona amb un únic fabricant. Els que estiguin dins del món de l’empresa o la 
contractació, sabran que això és el pitjor que els pot passar, que només hi hagi un 
subministrador d’un producte. Doncs això és el que fem. És a dir, casem. En canvi, les 
vorades que ara són de granit, les canviem per formigó. És a dir, posem a les voreres un 
paviment, el de màxima qualitat que trobem, però després les vorades, els bordillos, 
per entendre’ns, els fem de formigó, quan lo lògic, lo normal, lo habitual en centres 
històrics, i sinó, voltin una mica, veuran que són de fer-les amb granit. També podria 
haver sigut un tema a discutir amb els veïns, penso. Cal un paviment que val el doble i 
que no té un trànsit intens? És un luxe que potser cal valorar prèviament? Vostès han de 
pensar que les voreres, normalment hi ha companyies que van canviant, van 
intervenint, i acostuma a ser un tipo de paviment que sigui fàcil de posar per diferents 
fabricants i empreses. Estem parlant de carrers convencionals, no estic parlant ni de la 
plaça nova ni de cap element d’aquests. I una última cosa respecte al paviment. El 
posaran a tot arreu o només al centre? A quins carrers? Per exemple, Farrero fins a on? 
Farrero seguirà amb aquest material fins a Marina? Fins a Cirers? Samsó arribarà fins a 
dalt de tot? Els altres carrers també? Anirem canviant els colors? Perquè he vist que a la 
cruïlla de Puig i Cadafalch amb Farrero també és 10x30 però és de color gris, és a dir, 
aquí gris, aquí arena, allà gris, allà 20x40. Aquestes són coses prou importants com 
perquè es tinguin clares abans de començar a pavimentar carrers. Respecte a l’arbrat, 
no és gaire llarg, però aniré acabant. Respecte a l’arbrat, el tema de l’arbrat és 
especialment significatiu i difícil d’entendre. Segons pressupost, tallen 59 arbres. Tots 
plàtans. I en col·loquen 11, 3 aurons i 8 freixes. L’auró és igual d’al·lergènic que el plàtan 
i la freixe encara ho és més, segons la guia del verd urbà de la Diputació de Barcelona. 
Hagués estat bé, ja que estem en tots aquests temes, de canvi climàtic, al·lèrgies, posar 
arbres que siguin menys al·lergènics que els que ja tenim, que ho són molt. Ara bé, als 
plànols i a la memòria es diu una altra cosa. A la memòria punt 1.6 es diu que es 
conservaran els plàtans de Farrero entre Puig i Barcelona, però als plànols això no s’hi 
reflexa. És a dir, la memòria diu una cosa però els plànols en diuen una altra. Si fem cas 
als plànols, el projecte inclou 7 arbres a Farrero i 8 a Samsó. Ara mateix n'hi ha 27 a 
Farrero i 34 a Samsó. És a dir, passem de 61 arbres a 15, dels quals sembla que 4 són 
plàtans que es conserven a Farrero, 8 freixes noves a Samsó i 3 aurons a Farrero. Això ja 
ho sap, l’associació de veïns, que tant es postula defensant els plàtans d’Argentona? Ja 
sap que tallen 59 plàtans de 60 anys que tenen? O, Sra. Pasqual, el Sr. Bassa, que també 
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es caracteritza per la defensa que fa dels plàtans, ja ho sap, això? Ja sap que el seu partit 
està d’acord en tallar tots aquests arbres així, sense parlar-ne? Una dada força 
interessant, per acabar amb els arbres, és que aquests es posen de 18-20. Això, pels 
que no són entesos, vol dir que el perímetre de l’arbre a 1 m d’alçada són els 18-20 cm. 
Facin la prova. Preguin un cordill de 20 cm de llarg i dibuixin un cercle. O, més fàcil, 
agafin un DINA4 i enrotllin pel cantó petit. Això és la mida de l’arbre que ens posen a 
canvi d’uns que tenen, com tots sabem, unes mides considerables. Són decisions 
polítiques. I tant que ho són. Que una participació ciutadana validaria o no. Però, com a 
mínim, es debatria. Se’n parlaria. Per anar acabant, uns darrers comentaris. Al projecte 
han desaparegut els guals d’accés als edificis, tot i que, afortunadament, al pressupost 
no. Tampoc sabem on van els aparcaments per a motos i càrrega i descàrrega. Tampoc 
sabem quants aparcaments es perden o, Sra. Cervantes, vostè que s’ocupa d'això, li 
deuen haver dit quants aparcaments es perden o es guanyen o on va la càrrega i 
descàrrega, perquè els demés no ho sabem, mirant el projecte. Aquests temes també 
hagués estat bé consensuar-los amb els veïns. A la memòria, punt 1.3, es diu que una 
de les raons per a fer el projecte són, textualment, l’existència de canonades de 
fibrociment, que han arribat al final de la seva vida útil i l’acumulació de nombroses 
actuacions de reparació de fuites a la zona. Pues resulta que tot el centre té canonades 
de fibrociment. Per tant, això no li dona una preeminència a aquest carrer, tot el centre 
està igual. I segons dades que vostès ens van passar amb un document fa temps, en 
aquests dos carrers hi ha hagut dos incidències a cada carrer, d’aigua, que no són ni de 
lluny els que més en tenen. Per tant, aquest tampoc és un argument per dir aquest 
carrer. Suposo que l’argument deu ser el dels pluvials, però clar, fer tot un carrer nou, 
establir un model de carrers, saltar-se tot tipus de participació ciutadana, per un tema 
d’unes pluvials, que no són unes fecals, no hem de comparar, no té el mateix grau de 
gravetat, no és que no hi hagi claveguera, és que no hi ha claveguera de pluvials. 
Finalment, si haguessin fet participar als veïns, algú hauria tret el tema de l’ombra que 
els arbres fan als fanals, perjudicant la il·luminació del carrer. És unt ema recurrent. La 
gent que es queixa de que els llums, la gent no s’hi veu perquè els arbres tapen la llum. 
Si això, si s’hagués fet participació, això segur que surt. Els tècnics llavors segur que 
haurien valorat la possibilitat de posar sistemes més eficients, com per exemple les 
ballarines, que són llums penjades per cables, amb la qual t’assegures que la llum cau al 
mig del carrer, i ens estalviaríem situacions quasi còmiques com posar un fanal darrere 
d’un arbre, a mig metre, que és el que per exemple està en aquest projecte, fruit 
segurament de la descoordinació entre qui fa el projecte d’enllumenat i qui fa el 
projecte del carrer. I tot això amb un calendari d’obres de 12 mesos. De debò 
necessitem un any per a fer 3000 m² i pico de paviment? S’ho han pensat bé, un any 
d’obres? Els hi agrairíem, per acabar, i ara sí que acabo, que desessin el projecte al 
calaix, que gastin els quasi 850.000 € en reparar les dotzenes de forats que martiritzen 
als nostres veïns i que engeguin un debat per a veure com han de ser els carrers del 
centre històric i quin grau de vianització ens cal. Fem tard i fa vergonya saber que som 
pràcticament l’únic poble del Maresme sense una zona de vianants com cal al centre de 
la vila. I, per acabar, si ens demanen que col·laborarem, ho farem. Serem proactius, 
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però si ens imposen els projectes sense voler ni parlar-ne, es trobaran la resposta de 
cap. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula al regidor Xavier Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. Bé, doncs, benvingut al Ple. La gènesi d'aquest 
projecte ha sigut molt llarga i el que no pot dir és que el seu grup no hi ha participat. I el 
que tampoc pot dir és que l’hem imposat. Tot això va començar jo diria que fa una mica 
menys d’un any, perquè vam anunciar, i des dels grups polítics se’ns demanava que 
féssim un pla d’actuació per a millorar carrers i voreres d’Argentona. I ens hi vam 
començar a treballar, doncs no pocs tècnics, Sr. Viñas, no pocs tècnics. Un arquitecte 
municipal, l’arquitecte tècnic, la tècnica de via pública, la tècnica de mobilitat, i tots 
aquests tècnics han estat treballant coordinadament, no sé per què ha fet servir la 
paraula descoordinació, perquè no n’hi ha hagut, es van estar reunint durant molt 
temps, analitzant com estava l’asfalt, com estaven les voreres, el tema de l’accessibilitat, 
quines avaries hi havia hagut d’aigua, com estava la xarxa d’aigua i de pluvials, etc. I va 
ser a principis d’any que es va decidir, amb tota aquesta informació, tirar endavant 
aquest projecte. I quan es va decidir això, jo vaig reunir a tots els grups i els hi vaig 
explicar. Tècnicament, perquè això són decisions tècniques, es va creure important, es 
va creure que era bo, es va creure que hauria de ser la primera actuació, fer el projecte 
d’aquests dos carrers o trams de carrers, Dr. Samsó i Dr. Farrero. Entre moltes raons, 
moltes, jo no li puc explicar ara tot i tampoc li puc contestar en detall tot el que ha anat 
parlant del projecte, però és un projecte pensat, treballat i coordinat. I justament per 
tècnics que també han dirigit o, en part, han dirigit les obres del Josep Soler, també van 
conèixer les obres de la plaça nova, bé, que coneixen les obres que hi ha hagut, amb 
l’estil que s’ha fet, i s'ha coordinat. S’ha coordinat amb tots aquests tècnics, com li deia. 
Després d’explicar aquest projecte, què és el que faríem, ens vam posar en marxa i vam 
estar treballant durant tots aquests mesos i va arribar el mes de juliol, que es va 
aprovar el projecte, i va passar a informació pública i s’ha fet tot el tràmit. Que jo no els 
he avisat de que es va aprovar el projecte? Doncs no, no els he avisat, però em sembla 
que vostès sabien perfectament que això s’estava engegant. Qualsevol moment, en 
qualsevol moment que vostès han demanat informació sobre qualsevol tema, jo els hi 
he explicat. De qualsevol tema. I, a més a més, sempre ho he fet amb generositat de 
temps, no he anat ni amb pressa ni els he regatejat ni un minut, diguem-ne. I ho he fet 
tan aviat com he pogut. Però escolti’m, jo em sembla que vostès també haurien d’estar 
a l’alçada de les seves demandes. Si vostè vol tota la informació sobre tantes coses, el 
que han de fer, a partir d’ara, el que haurien d’haver pogut fer abans, és reunir-se més 
amb mi, perquè jo he estat disposat sempre. Li explico, no sé si ho sap, que quan va 
començar aquest mandat, ens reuníem amb el seu grup cada setmana. I després em 
van demanar que potser no era necessari i ho vam fer cada 15 dies. I després em van 
dir que potser tampoc era necessari, que ja m’avisarien. I cada vegada que m’han avisat 
ens hem reunit. I, de fet, jo, quan he volgut parlar, ara fa una setmana, avui dilluns, el 
divendres feia una setmana que els hi vaig demanar una reunió el més urgent possible. 
I no crec que sigui per problemes amb horaris laborals, però no va ser possible fins al 
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cap d’una setmana. Vull dir que els ritmes de l’Ajuntament són lents, però a vegades 
vostès han anat més lents, també. És a dir, que no poden dir que no se’ls ha donat tota 
la informació que s’ha pogut. Sobre el que ha comentat del projecte, perdó, passaré 
també a explicar que igual que hem fet amb vostès i amb tots els grups polítics, també 
ho farem amb els veïns, també ens reunirem amb els veïns i els explicarem com és el 
projecte. Ara bé, això és un projecte tècnic. L’amplada de les voreres, això no ho 
decideixen els veïns. No, no ho decideixen els veïns. La tipologia del carrer tampoc. Això 
són criteris tècnics. Li explico que aquesta zona que anem a fer els carrers, no és el 
centre històric. El centre històric no arriba fins a tan avall, per tant, no té la consideració. 
No sé, podríem parlar de moltes coses del que ha anat dient, hi ha hagut un moment 
que m’ha sembla que deia que la peça de paviment que posàvem era de més qualitat 
de la que li tocava. Bueno, això és discutible. Hi haurà coses que li agradaran més, hi 
haurà coses que li agradaran menys, això ja se sap. Quan dones un projecte, sigui el que 
sigui, a un arquitecte, et diu unes coses, i quan el dones a un altre, te’n diu de diferents. 
Això ja se sap i no ens posaríem mai d’acord. Ni tots els tècnics ni tampoc tots els veïns. 
Quan ens reunim amb els veïns els hi explicarem, i evidentment que es poden 
qüestionar coses, es poden qüestionar coses que els veïns puguin demanar, per 
exemple el tipus d’arbres, el mobiliari que s’hi posi. Hi ha coses que es poden plantejar 
davant dels veïns i això, evidentment, hi som a temps, de canviar-ho. Les qüestions més 
tècniques no, perquè per això tenim tècnics a l'Ajuntament, sinó, no faria falta. I bé, jo 
em sembla que amb vostè n’hem parlat unes quantes vegades i tinc la sensació  que 
sempre planteja les coses de la mateixa manera, abans de fer tot el que fem, caldria fer 
moltes altres coses. Diu, abans de pavimentar carrers haurem de fer no sé quantes 
coses. Abans de la zona esportiva, hauríem de fer no sé quantes coses. Sempre hem de 
fer més coses, menys les que fem. Jo crec que està molt bé les que estem fent, perquè 
ja tocava que es comencessin a arreglar carrers, ara començarem, voreres, ara 
començarem, zones amb terra que quan plou queda en molt mal estat, ara ho farem. Jo 
crec que està molt bé que comencem a fer tot això. Si plantegéssim les coses com diu 
vostè, potser passarien els 15 anys que han passat fins ara que no s’ha fet, i tornaríem a 
passar 4 anys més sense fer res de tot això. Jo li ofereixo que, quan vulgui, en parlem, 
de qüestions tan tècniques jo no seré el més adequat, però tenim tècnics a l'Ajuntament 
suficientment capacitats per a justificar-li totes les decisions que s’han pres en aquest 
projecte. I res més, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Abans de donar-li la paraula al Sr. Viñas, jo volia fer una petició al 
públic, que és que mirin de no fer mofa quan estan parlant els regidors. Que tinguin el 
mateix respecte que nosaltres tenim quan se’ns fan preguntes o quan la gent està 
parlant. Demanaria si us plau que es pogués estar-se’n. Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- Jo li vull reconèixer primer que sempre ens ha rebut quan l’hem 
demanat. Això té tota la raó vostè, sempre que li hem demanat, ens ha rebut. Però 
també és cert que ens ha dit que, com ha dit ara una altra vegada, que són temes 
tècnics i que no tenim per què opinar. No és veritat. Des de quan una plataforma única 
és un tema tècnic? No ho és. És una cosa que es discuteix amb els veïns. La participació 
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serveix per això. Com ha de ser el centre d’un poble no és perquè ho decideix un 
arquitecte, és perquè es fa un debat i perquè hi tenen que participar els comerciants, hi 
tenen que participar la gent gran. Miri, m'he deixat de dir una cosa, i és vostès no han 
posat cap banc, en aquest projecte. I són perfectament conscients que la gent gran, una 
de les coses que més agraeix quan van caminant pel carrer és anar-se trobant llocs on 
pot seure. Això és una cosa que no hi han pensat. Pues segurament amb un procés de 
participació, algun avi els hagués dit, escolteu, per què no poseu, en un camí escolar, 
quan jo vaig a buscar els meus nets, que hi hagi de tant en tant un banc que pugui 
seure, que a mi m’aniria molt bé? Això és fer projectes pel poble. Vostès això, de cap 
manera, són temes tècnics. I nosaltres no sé en què hem participat. En el que hem 
participat és que ens ha dit farem aquest carrer, un dia, quan ens van presentar aquell 
PowerPoint, van dir farem allò, aquí no pinteu res, ho farem perquè considerem que ho 
hem de fer. I ara que ens diuen que han publicat un projecte. Però amb què hem 
participat? A més, jo no entenc la participació en enterar-se de les coses. I sí, hi ha una 
cosa que se’n diu planificar. I tant que sí. I les coses s’han de planificar abans de fer. El 
millor estalvi és la planificació. Són uns diners que estan sempre ben gastats. Si 
nosaltres sabem com volem que sigui el centre d’Argentona, i digui-li històric o digui-li 
comercial, ara aquí no entrarem en aquestes discussions, és important saber com seran 
aquests carrers, és important saber on vull que hi hagi aparcament i on no vull que hi 
hagi aparcament. On tinc una escola i convé que les voreres tinguin una amplada. És a 
dir, el carrer Farrero, per què un tram té una amplada de 2 m i l’altra de 3? Quin és, 
aquest criteri? Jo sé quin és aquest criteri, perquè com soc tècnic, l’he entès, però 
expliqui això als veïns, que aquí fa 3 m i aquí 2. Segurament no ho entendran. I a lo 
millor amb una plataforma única, i dic a lo millor, perquè no estic pressuposant que ho 
hagi de ser, estic pressuposant que se'n parli, a lo millor amb una plataforma única, 
resolien aquests problemes, perquè al no haver-hi vorada, ja no hi ha problema de 
circulació ni accessibilitat. Aquestes són coses que es poden debatre. I, ja per acabar, jo 
si vol, aquest document li puc donar, li puc enviar o el que sigui, digui’m una sola cosa 
de les que he dit que no sigui veritat i ho reconeixeré públicament. I si són veritat, 
llavors expliqui també per què fan les coses d’aquesta manera. 

Van quedar-ne assabentats.

3.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen del 12 de juliol al 10 de setembre de 2024

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple 
Corporatiu dels següents Decrets d’Alcaldia:

- Decret núm. 1499/2024 de data 12 de juliol de 2024, relatiu a la compareixença 
davant del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 6 de Barcelona en el Procediment 
ordinari núm. 263/2024, contra la resolució de l’Ajuntament d’Argentona número 
2024/620 de 22 de març de 2024, relativa a la denegació de la sol·licitud de llicencia 
urbanística d’obres de reforma interior d’uns trasters per a canvi d’ús
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- Decret núm. 1513/2024 de data 15 de juliol de 2024, relatiu a l’aprovació de l’Acord 
de col·laboració per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les 
pràctiques de l’alumne estudiant de Grau en Estudis d’Arquitectura (GArqEtsaB) de la 
Universitat Politècnica de Catalunya (UPC)

- Decret núm. 1551/2024 de data 17 de juliol de 2024, relatiu a la delegació en la 
regidora municipal Sra. Montserrat Cervantes Codina, de l’autorització del matrimoni 
civil promogut a l’expedient núm. 20240703/019012, a celebrar el dia 30
d’agost de 2024 a les 13:00 hores a les dependències municipals de l’Ajuntament 
d’Argentona

- Decret núm. 1605/2024 de data 24 de juliol de 2024, relatiu a l’aprovació de la 
nòmina corresponent a l’abonament dels endarreriments derivats de l’increment del 2 
per cent corresponent als mesos de gener de 2024 a juny de 2024 previst en l’article 6 
del Reial decret llei 4/2024, de 26 de juny, amb efectes del dia 1 de gener de 2024, i 
aplicar-los a les nòmines del personal de l’Ajuntament d’Argentona 

- Decret núm. 1635/2024 de data 29 de juliol de 2024, relatiu a nomenament de la 
YLA, amb DNI ***5833**, funcionària interina com a Tècnica d’Administració General, 
Assessora Jurídica, grup A1, des del dia 1 d’agost de 2024 fins a la reincorporació de la 
senyora BRT

- Decret núm. 1658/2024 de data 31 de juliol de 2024, relatiu a l’acord de caducitat de 
la inscripció padronal i la baixa de la inscripció en el Padró Municipal d’Habitants de la 
Sra. OP, estranger no comunitari sense autorització de residència permanent, per no 
haver fet la sol·licitud de renovació en el padró municipal d’habitants de l’Ajuntament 
d’Argentona transcorreguts 2 anys des de la seva inscripció.

- Decret núm. 1682/2024 de data 2 d’agost de 2024, relatiu a la compareixença davant 
del Jutjat Contenciós Administratiu núm. 4 de Barcelona en el Procediment abreujat per 
qüestions de personal, núm. 335/2024-E, contra la resolució de l’Ajuntament 
d’Argentona número 2024/1190 de 31 de maig de 2024, (expedient 2021/1312), relativa 
a la modificació de la instrucció sobre la prestació de serveis en la modalitat de 
teletreball

- Decret núm. 1699/2024 de data 7 d’agost de 2024, relatiu a Desistir de reclamar els 
danys en el procediment de prèvies número 495/2024 secció 8, mitjançant la tramesa 
de còpia íntegra d’aquesta resolució al Jutjat d’Instrucció 2 de Mataró

- Decret núm. 1732/2024 de data 9 d’agost de 2024, relatiu a la delegació en el regidor 
municipal Sr. Juan Francisco Fragoso Escribano, l’autorització del matrimoni civil 
promogut a l’expedient núm. 59/24-RC, a celebrar el dia 12 d’octubre de 2024 a les 
10:00 hores a les dependències municipals de l’Ajuntament d’Argentona.
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- Decret núm. 1744/2024 de data 13 d’agost de 2024, relatiu a la suspensió de 
l’execució del programa “Seguiment i gestió del pla d’inspecció d’activitats i del pla 
d’inspecció d’obres del municipi d’Argentona i redacció de projectes d’obres municipals”, amb 
efectes del dia 31 d’agost de 2024.

- Decret núm. 1755/2024 de data 16 d’agost de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral temporal de CCB, amb DNI ***8418** com a Tècnica de 
Promoció Econòmica, en el marc de la concessió del fons de prestació “Plans d’Ocupació 
des del dia 1 de setembre de 2024 i fins el dia 31 de desembre de 2024

- Decret núm. 1756/2024 de data 16 d’agost de 2024, relatiu a la delegació en la 
regidora municipal Sra. Montserrat Cervantes Codina, l’autorització del matrimoni civil 
promogut a l’expedient núm. 20240718/002353, el dia 7 de setembre de 2024 a les 
12:30 hores a les dependències municipals de l’Ajuntament d’Argentona.

- Decret núm. 1799/2024 de data 27 d’agost de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral fix de FJSM, amb DNI ***2013**, com a Oficial de Brigada 
d’obres i serveis, grup C2, de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament, des del dia 
9 de setembre de 2024 (codi plaça SP/E/04L).

- Decret núm. 1801/2024 de data 28 d’agost de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral fix de JMM, amb DNI ***1747**, com a Oficial de Brigada 
d’obres i serveis, grup C2, de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament, des del dia 
9 de setembre de 2024.

- Decret núm. 1803/2024 de data 28 d’agost de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral fix de JLR, amb DNI ***6195**, com a Oficial de Brigada 
d’obres i serveis, grup C2, de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament, des del dia 
9 de setembre de 2024 (codi plaça SP/E/02L).

- Decret núm. 1868/2024 de data 10 de setembre de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral fix de JAAM, amb DNI ***8648**, com a Operari de Brigada 
d’obres i serveis, grup AP, de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament, des del dia 
16 de setembre de 2024 (codi plaça SP/E/01L).

- Decret núm. 1869/2024 de data 10 de setembre de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral fix de CJSG, amb DNI ***0458**, com a Operari de Brigada 
d’obres i serveis, grup AP, de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament, des del dia 
16 de setembre de 2024 (codi plaça SP/E/03L).””

Van quedar-ne assabentats
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3.4. Donar compte al Ple sobre l’execució pressupostària corresponent al segon 
trimestre de l’exercici 2024

“”D’acord amb allò establert a l’article 207 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, la Intervenció de 
l’entitat local ha de trametre al Ple la informació de l’execució dels pressupostos i dels 
moviments i situació de la tresoreria.

Segons el que disposa la regla 53.2 de la Instrucció del model normal de comptabilitat 
local, aprovada mitjançant l’Ordre HAP/1781/2013 de 20 de setembre, la Intervenció o 
òrgan de l’entitat local que tingui atribuïda la funció de comptabilitat determinarà 
l’estructura dels estats que s’han d’informar, d’acord amb l’establert pel Ple de la 
Corporació. 

Mitjançant la base 34 d’execució del pressupost de l’Ajuntament de l’exercici 2024, la 
informació que s’elevarà al Ple serà la següent: 

a) Execució del pressupost d’ingressos de l’exercici corrent i de tancats
b) Execució del pressupost de despeses de l’exercici corrent i de tancats
c) Moviments i situació de la tresoreria

Així mateix, per donar compliment a allò establert en l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 
d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d’informació 
previstes en la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i 
Sostenibilitat Financera (LOEPSF), s’ha de donar compte al Ple sobre l’informe 
d’avaluació dels objectius d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera.

Atesos els anteriors antecedents, i vist l’informe de la Intervenció, proposo elevar al Ple 
Corporatiu la informació següent:

Únic.- Donar compte de l’informe emès per la interventora accidental en data 9 d’agost 
de 2024 sobre l’execució del pressupost i l’actualització dels objectius d’estabilitat 
pressupostària i sostenibilitat financera corresponents al segon trimestre de l’exercici 
2024, el qual es transcriu literalment a continuació:

“2024/3457/SERVEIS ECONÒMICS

1. LEGISLACIÓ APLICABLE

INFORME PER DONAR COMPTE AL PLE SOBRE L’EXECUCIÓ PRESSUPOSTÀRIA 
CORRESPONENT AL SEGON TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2024
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- Article 207 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes Locals.

- Regles 9f), 53 i 54 de la Instrucció del model normal de comptabilitat local, aprovada 
per l’Ordre HAP/1781/2013 de 20 de setembre.

- Article 16 de l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les 
obligacions de subministrament d’informació previstes en la Llei orgànica 2/2012, de 
27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera (LOEPSF).

- Article 11.1a) de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la 
informació i bon govern.

- Article 34 de les Bases d’execució del pressupost per a l’exercici 2024.

2. CONTINGUT

Per donar compliment a allò previst a l’article 207 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i als objectius de l’Ordre 
HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de 
subministrament d’informació previstes en la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera (LOEPSF), es dona compte al Ple Corporatiu de 
l’informe sobre l’execució pressupostària i l’avaluació dels objectius d’estabilitat 
pressupostària i sostenibilitat financera corresponents al segon trimestre de l’exercici 2024.

Les entitats amb pressupost limitatiu, com és el cas de l’Ajuntament d’Argentona, han de 
presentar: 

- Actualització del pressupost en execució per a l’exercici 2024, o en el seu cas, del 
prorrogat fins a l’aprovació del pressupost, i detall de l’execució al final del trimestre 
vençut.

- Situació del romanent de tresoreria
- Calendari i pressupost de tresoreria
- Dades d’execució de dotació de plantilles i efectius (informació requerida per 

aplicació del que es disposa a l’article 16.9 de l’Ordre)
- Informació que permeti relacionar el saldo resultant d’ingressos / despeses amb la 

capacitat o necessitat de finançament, d’acord amb el Sistema Europeu de Comptes 
(ajustaments SEC).

La informació referent a l’execució del pressupost del segon trimestre de 2024 s’ha presentat 
via telemàtica, amb els formularis habilitats pel Ministeri d’Hisenda, per part de la 
Intervenció municipal en data 31 de juliol de 2024, dins el període legalment establert. 

El contingut informatiu que a continuació es detalla correspon a l’Ajuntament d’Argentona, 
d’acord amb el que s’estableix a les Regles 53 i 54 de la Instrucció del model normal de 
comptabilitat local, aprovada per l’Ordre HAP/1781/2013 de 20 de setembre, i a l’article 34 
de les Bases d’execució del pressupost:
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a) Execució del pressupost d’ingressos corrents i tancats. Es presentarà separada per 
exercicis, concepte i capítols pressupostaris, i comprendrà: les previsions inicials, 
modificacions, previsions definitives, drets reconeguts nets, baixes netes, recaptació 
bruta, devolucions d’ingressos i recaptació neta, i pendents de cobrament.
Constaran també els percentatges que representen els drets reconeguts nets respecte a 
les previsions definitives i la recaptació neta respecte als drets reconeguts nets.

b) Execució del pressupost de despeses corrents i tancats. Es presentarà per exercicis, 
orgàniques, programes i concepte econòmic, i comprendrà: els crèdits inicials, 
modificacions, crèdits definitius, retencions de crèdit, despeses autoritzades, despeses 
compromeses, obligacions reconegudes netes, pagaments realitzats i pendent de 
pagament.
Constaran també els percentatges que representen les despeses compromeses respecte 
als crèdits definitius, les obligacions reconegudes netes respecte als crèdits definitius i els 
pagaments realitzats respecte a les obligacions reconegudes netes.

c) Moviments i situació de la tresoreria. Conté els cobraments i pagaments realitzats, 
així com les existències en la tresoreria a principi i al final del trimestre. 

No obstant això, per a major detall, s’adjunten a l’expedient tots els llistats corresponents a 
l’execució del pressupost durant el segon trimestre de l’exercici, tant de l’exercici corrent com 
d’exercicis tancats, així com els formularis amb totes les dades trameses al Ministeri d’Hisenda. 
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2.1Pressupost exercici corrent

Ingressos per capítols Previsions inicials Modificacions Previsions totals
Drets reconeguts 

totals Baixes netes
Drets reconeguts 

nets
Ingressos 
realitzats

Devolucions 
d'ingressos

Recaptació 
líquida

Pendent 
cobrament

% DRN/Prev. 
Def.

% Recaptació/ 
DRN nets

1. Impostos directes 8.025.000,00 € 8.025.000,00 € 7.101.158,20 € 47.340,54 € 7.053.817,66 € 2.612.831,99 € 24.488,31 € 2.588.343,68 € 4.465.473,98 € 87,90% 36,69%
2. Impostos indirectes 600.000,00 € 600.000,00 € 454.192,94 € 2.644,62 € 451.548,32 € 184.192,66 € 2.644,62 € 181.548,04 € 270.000,28 € 75,26% 40,21%
3. Taxes i preus públics 5.979.407,99 € 163.350,00 € 6.142.757,99 € 544.615,01 € 30.303,83 € 514.311,18 € 394.982,61 € 3.464,47 € 391.518,14 € 122.793,04 € 8,37% 76,12%
4. Transferències corrents 5.479.111,83 € 82.433,50 € 5.561.545,33 € 876.928,65 € 0,00 € 876.928,65 € 870.933,70 € 0,00 € 870.933,70 € 5.994,95 € 15,77% 99,32%
5. Ingressos patrimonials 9.000,00 € 9.000,00 € 1.234,34 € 0,00 € 1.234,34 € 1.162,01 € 0,00 € 1.162,01 € 72,33 € 13,71% 94,14%
6. Alienació d'inversions reals 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00%
7. Transferències de capital 0,00 € 314.084,67 € 314.084,67 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00%
8. Actius financers 0,00 € 4.935.266,11 € 4.935.266,11 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00%
9. Passius financers 5.319.709,14 € 0,00 € 5.319.709,14 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00%
Total 25.412.228,96 € 5.495.134,28 € 30.907.363,24 € 8.978.129,14 € 80.288,99 € 8.897.840,15 € 4.064.102,97 € 30.597,40 € 4.033.505,57 € 4.864.334,58 € 28,79% 45,33%

Despeses per capítols Crèdits inicials Modificacions Crèdits totals

Retencions de 
crèdit pendent 

d'ús
Depesa 

autoritzada
Despesa 

compromesa

Obligacions 
reconegudes 

netes
Pagaments 
realitzats

Reintegrament 
de pagaments

Pagaments 
líquids

Pendent 
pagament

% AD/crèdits 
totals

% 
ORN/crèdits 

totals

% 
Pagaments

/ORN
1. Despeses de personal 7.313.520,14 € 119.880,29 € 7.433.400,43 € 1.482.505,33 € 5.595.845,48 € 5.595.845,48 € 2.910.935,31 € 2.870.204,12 € 2.870.204,12 € 40.731,19 € 75,28% 39,16% 98,60%
2. Despeses corrents en béns i serveis 7.661.060,08 € 1.250.764,97 € 8.911.825,05 € 1.248.306,99 € 5.672.423,99 € 5.355.648,79 € 2.585.119,60 € 2.544.454,48 € 192,94 € 2.544.261,54 € 40.858,06 € 60,10% 29,01% 98,42%
3. Despeses financeres 159.000,00 € 159.000,00 € 5.429,94 € 32.753,23 € 32.753,23 € 32.753,23 € 31.809,30 € 31.809,30 € 943,93 € 20,60% 20,60% 97,12%
4. Transferències corrents 633.977,24 € 68.625,16 € 702.602,40 € 65.914,69 € 83.532,36 € 78.532,36 € 45.165,23 € 29.671,76 € 29.671,76 € 15.493,47 € 11,18% 6,43% 65,70%
5. Fons de contingència 32.962,36 € 32.962,36 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00% 0,00%
6. Inversions reals 9.063.709,14 € 4.055.863,86 € 13.119.573,00 € 972.323,17 € 1.060.478,75 € 1.045.834,04 € 284.554,25 € 250.518,05 € 250.518,05 € 34.036,20 € 7,97% 2,17% 88,04%
7. Transferències de capital 22.000,00 € 22.000,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00% #¡DIV/0!
8. Actius financers 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00% 0,00%
9. Passius financers 526.000,00 € 526.000,00 € 0,00 € 100.815,71 € 100.815,71 € 100.815,71 € 100.815,71 € 100.815,71 € 0,00 € 19,17% 19,17% 100,00%

25.412.228,96 € 5.495.134,28 € 30.907.363,24 € 3.774.480,12 € 12.545.849,52 € 12.209.429,61 € 5.959.343,33 € 5.827.473,42 € 192,94 € 5.827.280,48 € 132.062,85 € 39,50% 19,28% 97,78%
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2.2 Pressupost exercicis tancats

Ingressos per capítols Drets inicials 20514,47 Drets definitius Drets anul.lats
Drets 

cancel.lats

% Drets 
anul.lats / 
drets def

% Drets 
cancel.lats / 

drets def

Drets 
reconeguts 

nets Recaptació

% 
Recaptació / 

Drets nets
Pendent de 
cobrament

1. Impostos directes 2.064.380,29 € 20.514,47 € 2.084.894,76 € 17.968,65 € 0,86% 0,00% 2.066.926,11 € 218.249,18 € 10,56% 1.848.676,93 €
2. Impostos indirectes 477.186,09 € 477.186,09 € 0,00% 0,00% 477.186,09 € 344.820,90 € 72,26% 132.365,19 €
3. Taxes i preus públics 1.254.939,14 € 4.497,93 € 1.259.437,07 € 9.128,73 € 9.925,86 € 0,72% 0,79% 1.240.382,48 € 132.202,29 € 10,66% 1.108.180,19 €
4. Transferències corrents 790.897,49 € 790.897,49 € 0,00% 0,00% 790.897,49 € 29.281,59 € 3,70% 761.615,90 €
5. Ingressos patrimonials 4.716,02 € 4.716,02 € 0,00% 0,00% 4.716,02 € 0,00 € 0,00% 4.716,02 €
7. Transferències de capital 992,77 € 992,77 € 0,00% 0,00% 992,77 € 0,00 € 0,00% 992,77 €
Total 4.593.111,80 € 25.012,40 € 4.618.124,20 € 27.097,38 € 9.925,86 € 0,59% 0,21% 4.581.100,96 € 724.553,96 € 15,82% 3.856.547,00 €

Despeses per capítols
Obligacions 

inicials
Modificacions 

saldo inicial
Total 

Obligacions Prescripcions Obligacions
Pagaments 
realitzats

% Pagaments 
/ Obligacions

Pendent de 
pagament

1. Despeses de personal 124.763,54 € 124.763,54 € 124.763,54 € 123.153,61 € 98,71% 1.609,93 €
2. Despeses corrents en béns i serveis 1.008.238,90 € 1.008.238,90 € 1.008.238,90 € 924.708,44 € 91,72% 83.530,46 €
3. Despeses financeres 1,76 € 1,76 € 1,76 € 0,00 € 0,00% 1,76 €
4. Transferències corrents 185.648,14 € -533,00 € 185.115,14 € 185.115,14 € 168.202,84 € 90,86% 16.912,30 €
6. Inversions reals 314.145,92 € 314.145,92 € 314.145,92 € 252.695,91 € 80,44% 61.450,01 €
7. Transferències de capital 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00 €
9. Passius financers 35.000,00 € 35.000,00 € 35.000,00 € 0,00 € 0,00% 35.000,00 €

1.667.798,26 € -533,00 € 1.667.265,26 € 0,00 € 1.667.265,26 € 1.468.760,80 € 88,09% 198.504,46 €
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2.3 Moviments i situació de la tresoreria

Tresoreria
Fons líquids 01/01/2024 5.242.111,04 €

Pressupostaris 4.758.589,28 €
No pressupostaris 6.575.421,59 €
Pendents d'aplicació definitiva 28.570,32 €
Total 11.362.581,19 €
Pressupostaris 7.296.041,28 €
No pressupostaris 5.462.151,59 €
Pendents d'aplicació definitiva 457.031,73 €
Total 13.215.224,60 €

Fons líquids 30/06/2024 3.390.958,61 €

Cobraments

Pagaments

Romanent de Tresoreria
Situació 

30/06/2024
1.(+) FONS LÍQUID 3.390.958,61
2.(+) TOTAL DRETS PENDENTS DE COBRAMENT 8.857.220,34
(+) Del Pressupost corrent 4.864.334,58
(+) De Pressupostos tancats 3.856.017,25
(+) D'altres operacions no pressupostàries 136.868,51
3.(-) TOTAL OBLIGACIONS PENDENTS DE PAGAMENT 1.945.494,58
(+) Del Pressupost corrent 132.062,85
(+) De Pressupostos tancats 198.504,56
(+) D'altres operacions no pressupostàries 1.614.927,17
4.(+) PARTIDES PENDENTS D'APLICACIÓ 428.461,41
(-) Cobraments realitzats pendents d'aplicació definitiva 28.570,32
(+) Pagaments realitzats pendents d'aplicació definitiva 457.031,73
I. ROMANENT DE TRESORERIA TOTAL (1+2-3+4) 10.731.145,78
II. Saldos de dubtós cobrament 2.664.100,47
III. Excés de finançament afectat 2.299.978,19
IV. ROMANENT DE TRESORERIA PER A DESPESES GENERALS (I-II-III) 5.767.067,12
V. Saldo d' obligacions pendents d'aplicar en el pressupost al final del període 140.235,44
VI. Saldo de creditors per devolució d'ingressos a final del període 80.754,17
VII. ROMANENT DE TRESORERIA PER A DESPESES GENERALS AJUSTAT(IV-V-VI) 5.546.077,51

Operacions de Tresoreria Import
Operacions de tresoreria concertades 0,00 €
Operacions de tresoreria disposades 0,00 €
Volum disposat / volum concertat 0,00%
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2.4 Compliment de les Regles fiscals de la Llei orgànica 2/2012

Objectiu d’estabilitat pressupostària:

Previsions 
definitives 
d'ingressos 

7.688.752,50
600.000,00

3.254.433,18
5.022.075,43

8.072,10
0,00

20.258,46
16.593.591,68

Crèdits definitius 
de despeses 

6.794.871,33
7.873.586,04

124.353,90
564.049,21

5. Fons de contingència 0,00
3.375.666,13

22.000,00
18.754.526,61

-2.160.934,933. SALDO PRESSUPOSTARI (1 - 2)

2. Despeses en béns corrents i serveis
3. Despeses financeres
4. Transferències corrents

6. Inversions reals
7. Transferències de capital
2. Total despeses no financeres

5. Ingressos patrimonials
6. Alienació d'inversions reals
7. Transferències de capital
1. Total ingressos no financers

Despeses no financeres

1. Despeses de personal

Ingressos no financers

1. Impostos directes
2. Impostos indirectes
3. Taxes, preus públics i altres ingressos
4. Transferències corrents

Import
-435.557,02
117.752,50

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

193.110,33
0,00

-137.610,62
0,00
0,00
0,00

4.135,15
0,00

21.  Altres 0,00
-258.169,66

0,00

-2.419.104,59CAPACITAT/NECESSITAT DE FINANÇAMENT (3 + 4 - 5)

17.  Inversions realitzades per la corporació local per compte d'una altra administració pública
18.  Prèstecs
19.  Devolucions d'ingressos pendents d'aplicar a pressupost
20.  Consolidació de transferències amb altres administracions públiques

4. Total ajustos al saldo pressupostari en termes SEC

5. Ajustos per operacions internes

11.  Aportacions de capital
12.  Assumpció i cancelació de deutes
13.  Despeses realitzades en l'exercici pendents d'aplicar a pressupost (compte 413 segons Ordre HAC/1364/2018)
14.  Adquisicions amb pagament ajornat
15.  Arrendament financer
16.  Contractes d'associació público privada (APP's)

5.    Inversions realitzades per compte de la corporació local
6.    Ingressos per vendes d'accions (privatitzacions)
7.    Dividends i participació en beneficis
8.    Ingressos obtinguts del pressupost de la Unió Europea
9.    Operacions de permuta financera (SWAPS)
10.  Operacions de reintegrament i execució d'avals

Ajustaments al saldo pressupostari en termes SEC
1.    Ajust per recaptació d'ingressos capítols 1-3
2.    Ajust per liquidació PTE
3.    Interessos i diferències de canvi
4.    (+/-) Ajust per grau d'execució de la despesa

Objectiu de deute públic:

Deute viu al final 
del periode 
(30/06/2024)

Ingressos corrents 
del darrer exercici 

liquidat (2023)
Ràtio

5.679.761,10 14.397.277,87 39,45%

RÀTIO LEGAL DEL DEUTE VIU

Deute viu previst a 
31/12 exercici 2024

Ingressos corrents 
del darrer exercici 

liquidat (2023)
Ràtio

7.607.019,94 14.397.277,87 52,84%

RÀTIO LEGAL DEL DEUTE VIU
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Objectiu de la regla de la despesa:

Liquidació 
exercici 2023

Estimació 
Obligacions 
31/12/2024

6.387.997,40 6.794.871,33
Capítol 2 7.205.080,49 7.873.586,04
Capítol 3 (conceptes 301, 311, 321, 331 i 357) 0,00 0,00
Capítol 4 447.693,97 564.049,21
Capítol 6 1.345.905,22 3.375.666,13
Capítol 7 20.000,00 22.000,00

15.406.677,08 18.630.172,71

Liquidació 
exercici 2023

Estimació 
31/12/2024

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

-243.009,75 -193.110,33
0,00
0,00

335.615,31 137.610,62
0,00
0,00

0,00 0,00
0,00

92.605,56 -55.499,71

15.499.282,64 18.574.673,00

8.    (+/-) Adquisicions amb pagament ajornat
9.    (+/-) Arrendament financer
10.  (+) Préstecs
11.  (-) Inversions realitzades per la corporació local per compte d'una altra administració pública
12.  (+/-) Ajust per grau d'execució de la despesa
13.  (+/-) Altres (especificar)
2. Ajustos al càlcul d'usos no financers en termes SEC

3. Usos no financers en termes SEC, excepte interessos del deute (1 + 2)

7.    (+/-) Pagaments a socis privats realitzats en el marc de les associacions público-privades

Despeses pressupostàries

Capítol 1

1. Total capítols 1 a 7 de despeses (excepte interessos del deute)

Ajustos als usos no financers en termes SEC

1.    (-) Alienació de terrenys i altres inversions reals
2.    (+/-) Inversions realitzades per compte de la corporació local
3.    (+/-) Execució d'avals
4.    (+) Aportacions de capital
5.    (+/-) Assumpció i cancel·lació de deutes
6.    (+/-) Despeses realitzades en l'exercici pendents d'aplicar al pressupost (compte 413 segons Ordre HAC/1364/2018)

Liquidació 
exercici 2023

Estimació 
31/12/2024

0,00 0,00
10.845,95

384.329,29
Diputacions 699.366,94 876.928,65

288.354,02
1.382.896,20 876.928,65

Liquidació 
exercici n-1

Liquidació 
exercici n

0,00
0,00 0,00

14.116.386,44 17.697.744,35

Despesa finançada amb fons finalistes procedents de la Unió Europea o altres administracions públiques

Unió Europea
Estat
Comunitat Autònoma

Altres administracions públiques
5. (-) Despesa finançada amb fons finalistes procedents de la Unió Europea o altres administracions públiques

Despesa realitzada en inversions financerament sostenibles

Despesa realitzada en inversions financerament sostenibles
6. (-) Despesa realitzada en inversions financerament sostenibles

7. TOTAL DESPESA COMPUTABLE DE L'EXERCICI (3 - 4 - 5 - 6)

Taxa creix. PIB 
exercici n Import

2,60% 14.483.412,49
0,00

14.483.412,49

-3.214.331,86

Augments (+) o disminucions (-) permanents de recaptació per canvis normatius (art. 12.4)
8. LÍMIT DE LA REGLA DE LA DESPESA

DIFERÈNCIA ENTRE EL "LÍMIT DE LA REGLA DE DESPESA" I LA "DESPESA COMPUTABLE" (8 - 7)

Despesa computable exercici n-1  *  Taxa de creixement del PIB

Límit de la regla de la despesa

3. CONCLUSIÓ

Complimentada tota la informació requerida corresponent a l’actualització de l’informe de la 
Intervenció Local de compliment dels objectius que contempla la Llei orgànica 2/2012, per al 
segon trimestre de 2024, s’informa que aquest Ajuntament:

- Compleix l’objectiu de Deute públic
- NO compleix l’objectiu d’Estabilitat Pressupostària, atès que l’Ajuntament 

presenta una necessitat de finançament per import de 2.419.104,59€ en termes 
SEC210, i

- Es valora que NO complirà amb la Regla de la despesa al tancament de 
l’exercici, atès que s’estima que el total de la despesa computable de l’exercici 2024 
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superarà el 2’6% establert pel Ministeri d’Economia i Hisenda per a l’any 2024 per al 
conjunt de les administracions públiques.

Cal tenir en compte que, en cas d'incompliment de l'objectiu d'estabilitat pressupostària, 
l’Ajuntament haurà de formular un Pla economicofinancer, de conformitat amb el que es 
disposa en els articles 21 i 23 de la LOEPSF, que permeti l'any en curs i el següent, el 
compliment dels objectius.

No obstant això, encara que la norma no especifica en quin moment exactament de 
l'execució pressupostària s'ha de trobar l'entitat per estar obligada a aprovar el pla, el criteri 
del Ministeri d'Hisenda és que procedirà en el moment de la liquidació pressupostària 
perquè és quan existeix la constatació de l'incompliment sobre la base de l'article 18 sobre 
mesures automàtiques de prevenció de la LOEPSF, el qual indica al seu apartat 1 que “les 
administracions faran un seguiment de les dades d'execució pressupostària i ajustaran la 
despesa pública per garantir que al tancament de l'exercici no s'incompleix l'objectiu 
d'estabilitat pressupostària.”

És per això que, degut a que el resultat de l'avaluació d'aquest informe corresponent al 
segon trimestre és d'incompliment, cal advertir que, en cas de constatar-se tal 
incompliment en la Liquidació del pressupost corrent, l'Ajuntament estarà obligat a 
aprovar i executar un Pla Economicofinancer a dos anys.””

Sra. alcaldessa.- Sra. Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Donem compte de l’informe sobre l’execució 
pressupostària i l’avaluació dels objectius d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera corresponents al segon trimestre de l’exercici 2024. Anem directament a les 
conclusions. L’informe diu que complim amb l’objectiu del deute públic, que no complim 
amb l’objectiu d’estabilitat pressupostària i que es valora que no complirem amb la 
regla de la despesa al tancament de l’exercici. Alguna pregunta al respecte?

Sra. alcaldessa.- Gràcies. 

Van quedar-ne assabentats

4. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

RECURSOS HUMANS

4.1. Modificació de l’Acord sobre condicions comuns del personal del Servei de 
l’Ajuntament d’Argentona 
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“”El Ple Corporatiu en sessió celebrada el dia 9 d’abril de 2010 va aprovar l’acord sobre 
condicions comuns del personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, expedient 
859/2010.

Vistos els acords de la mesa de negociació comuna per a les matèries comuns al 
personal funcionari i laboral de l’Ajuntament d’Argentona subscrits pels representats de 
l’administració i pels seus treballadors núm. 1/2024 de data 22 de gener de 2024, 
2/2024 de data 18 de març de 2024, 4/2024 de data 21 de maig de 2024, 5/2024 de data 
10 de juny de 2024 i 6/2024 de data 22 de juliol de 2024, d’acord amb el que disposen 
els articles 37 i 38 del RDL 5/2015; l’article 2.1 a) del Reial decret 713/2010, de 28 de 
maig sobre registre i dipòsit de convenis i acords col·lectius de treball; el Decret 
289/2016, de 30 d'agost, de reestructuració del Departament de Treball, Afers Socials i 
Famílies.

L’aprovació de la modificació de l’Acord de condicions comuns del personal del servei de 
l’Ajuntament d’Argentona correspon al Ple de l’Ajuntament.

Vist l’informe favorable de recursos humans de data 2 de setembre de 2024, i informe 
complementari de recursos humans de data 3 de juliol de 2024. 

Vist l’informe de la Secretària de la Corporació de data 12 de setembre de 2024 i vist 
l’informe favorable de data 16 de setembre de 2024 de la interventora Municipal.

La modificació de l’article 22 de l’acord sobre condicions comuns del personal del servei 
de l’Ajuntament d’Argentona, tant per les implicacions pressupostàries, com per les 
obligacions que suposa en exercicis posteriors, és competència del Ple Corporatiu. Així 
doncs, la modificació del referit article 22 referent a les indemnitzacions per raó de 
servei, en concret per l’abonament de les quotes col·legials, tindrà un impacte econòmic 
que no es pot calcular donat que dependrà de la quantitat de les sol·licituds que hi hagi. 
L’acord contempla l’inici de l’abonament de les quotes col·legials corresponents a l’any 
2024, a partir de l’any 2025, i pel pressupost 2025 es dotarà pressupostàriament per 
atendre el pagaments la partida següent: 0111- 920 - 12009

Atès que les modificacions dels articles 42, 54 i 41 de l’acord sobre condicions comuns 
del personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, tant per les implicacions 
pressupostàries, com per les obligacions que suposa en exercicis posteriors, és 
competència del Ple Corporatiu. 

Per tot lo exposat anteriorment es proposa al Ple l’aprovació dels següents acords:

Primer.- Acordar la modificació dels articles 22, 42, 54 i 41 de l’acord sobre condicions 
comuns del personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, que d’acord amb les actes 
de les meses de negociació comuna, acta núm. 5/2023 de data 10 de juny de 2024 i acta 
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núm. 6/2023 de data 22 de juliol de 2024, subscrites pels representats de l’administració 
i pels seus treballadors, en el sentit que;

Pel que fa al article 22 referent a les Indemnitzacions per raó de servei al CAPITOL 3 
REGIM RETRIBUTIU, constava redactat com segueix:

“22. INDEMNITZACIONS PER RAÓ DEL SERVEI

a. Quan el desplaçament requereixi pernoctar fora del domicili per raó del servei i aquesta 
despesa sigui suportada pel treballador, s’abonarà com a màxim les quanties establertes pel 
Reial Decret 462/2002, de 24 de mig sobre indemnitzacions del servei.

b. Quan el desplaçament requereixi pernoctar fora del seu domicili, tan si la despesa es 
suportada pel treballador com si l’ha suportat l’ajuntament, s’abonarà la següent quantia de 
50 euros/dia per compensar l’estança fora del domicili.
En cas que el desplaçament es produeixi en cap de setmana o festiu i el treballador\a hagi 
realitzat les hores setmanals de jornada ordinària, el que excedeixi es comptabilitzarà com a 
hora extra (segons acord amb data 21 de 10 setembre de 2012) a compensar en temps de 
descans fins a un màxim de la jornada ordinària per dia.

c. S’assigna la quantitat màxima de 12 euros per a la compensació de les despeses 
ocasionades per a la manutenció (dinar o sopar), previ escrit justificatiu del cap i RRHH que 
acrediti la necessitat de la despesa. Aquestes despeses s’hauran d’acreditar mitjançant tiquet 
i no serà acumulatiu amb els punts a) i b).”

I s’acorda incloure un nou punt d), i que quedarà tal com segueix:

“22. INDEMNITZACIONS PER RAÓ DEL SERVEI

a. Quan el desplaçament requereixi pernoctar fora del domicili per raó del servei i aquesta 
despesa sigui suportada pel treballador, s’abonarà com a màxim les quanties establertes pel 
Reial Decret 462/2002, de 24 de mig sobre indemnitzacions del servei.

b. Quan el desplaçament requereixi pernoctar fora del seu domicili, tan si la despesa es 
suportada pel treballador com si l’ha suportat l’ajuntament, s’abonarà la següent quantia de 
50 euros/dia per compensar l’estança fora del domicili.
En cas que el desplaçament es produeixi en cap de setmana o festiu i el treballador\a hagi 
realitzat les hores setmanals de jornada ordinària, el que excedeixi es comptabilitzarà com a 
hora extra (segons acord amb data 21 de 10 setembre de 2012) a compensar en temps de 
descans fins a un màxim de la jornada ordinària per dia.

c. S’assigna la quantitat màxima de 12 euros per a la compensació de les despeses 
ocasionades per a la manutenció (dinar o sopar), previ escrit justificatiu del cap i RRHH que 
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acrediti la necessitat de la despesa. Aquestes despeses s’hauran d’acreditar mitjançant tiquet 
i no serà acumulatiu amb els punts a) i b).”

d. Abonament de les quotes col·legials

La Corporació abonarà les quotes de col·legiació a aquells funcionaris que per l’exercici de 
les seves activitats professionals es requereixi col·legiació, sempre i quan el/la funcionari/a no 
tingui autoritzada la compatibilitat per exercir en activitats privades.

L’abonament d’aquesta quota s’efectuarà a any vençut i caldrà sol·licitar-ho mitjançant una 
instància i aportar justificant del pagament. En aquells casos en que l’autorització de la 
compatibilitat s’hagi fet en el transcurs del l’any, s’abonarà la part proporcional a comptar 
des del dia de l’autorització de la compatibilitat.”

Pel que fa a l’article 42 de l’Acord de condicions comuns del personal del servei de 
l’ajuntament d’Argentona que fa referència als Permisos i llicències, consta redactat com 
segueix:

“42. PERMISOS

Es poden concedir permisos per les causes següents, degudament justificades:

Permís per matrimoni

1. El permís per raó de matrimoni o per inici de convivència, en el cas de les unions 
estables de parella, té una durada de quinze dies naturals consecutius. Els cònjuges o 
convivents en poden gaudir dins el termini d’un any a comptar de la data del casament o 
de l’inicia de la convivència.

2. En el cas de les unions estables de parella, el desplegament reglamentari d’aquesta llei 
ha d’establir mecanismes amb efectes equivalents als de permís.

.../...

Permís parental per cura de fill, filla o menor acollit per temps superior a un any, 
fins al moment en què el menor compleixi vuit anys.

El permís parental per cura de fill, filla o menor acollit per temps superior a un any, fins al 
moment en que el menor compleixi vuit anys tindrà una durada de fins a vuit setmanes, 
continues o discontinues, es podrà gaudir a temps complet, o en règim de jornada a temps 
parcial, quan les necessitats del servei ho permetin i de conformitat als reglaments 
establerts.”

I s’acorda incloure un nou punt, en relació a l’assistència anual a tribunals fora de la 
corporació per part del personal de l’ajuntament i que quedarà redactat tal com 
segueix:
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““42. PERMISOS

Es poden concedir permisos per les causes següents, degudament justificades:

Permís per matrimoni

1. El permís per raó de matrimoni o per inici de convivència, en el cas de les unions 
estables de parella, té una durada de quinze dies naturals consecutius. Els cònjuges o 
convivents en poden gaudir dins el termini d’un any a comptar de la data del casament o 
de l’inicia de la convivència.

2. En el cas de les unions estables de parella, el desplegament reglamentari d’aquesta llei ha 
d’establir mecanismes amb efectes equivalents als de permís.

.../...

“Assistència a processos de selecció convocats per altres administracions

El personal de l’ajuntament d’Argentona podrà sol·licitar l’assistència a tribunals fora de la 
corporació en el termes següents: 

• bé dos dies sencers comptats en hores, és a dir, que poden ser desgranats per hores o 
tots junts, que serien 14 hores. 

• bé, un procés sencer per a poder garantir la participació.

Més enllà de l’establert anteriorment, si la persona vol assistir, haurà de sol·licitar un dia 
d’assumpte propi (AP).

En qualsevol cas, caldrà l’autorització de la persona responsable del departament/àrea i es 
podrà denegar en cas que no es pugui garantir el servei.

Sense perjudici de poder sol·licitar allargar l’assistència al tribunal, més enllà de l’establert, 
en cas que hi hagi al·legacions i/o altres circumstàncies que facin que el procés s’allargui en 
el temps.

Les persones nomenades a proposta de l’EAPC, com a vocal dels òrgans de selecció o 
tribunals dels processos selectius per a l’accés a la funció pública local tenen el deure 
d’assistir a les sessions del tribunal en el dia i la hora que siguin convocades. Donat que 
aquesta participació deriva de la necessitat legalment prevista l’article 292.1 c) del DL 2/2003, 
de 28 d’abril, de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aquestes assistències queden 
excloses de l’anteriorment previst en aquest article.”

Pel que fa a l’article 54 de l’Acord de condicions comuns del personal del servei de 
l’ajuntament d’Argentona en el seu capítol VI d’ACCIÓ SOCIAL, que fa referència al Pla de 
Pensions, consta redactat com segueix:
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“54.  PLA DE PENSIONS.
S’estendrà a tots els treballadors, fixos i funcionaris de carrera, el mateix Pla de pensions que 
actualment hi ha vigent.”

I s’acorda que en relació als rescats del Pla de Pensions es modifica l’article 54 del 
conveni en el seu capítol VI d’ACCIÓ SOCIAL per incloure la modificació i quedarà 
redactat tal com segueix:

“54.  PLA DE PENSIONS.

S’estendrà a tots els treballadors, fixos i funcionaris de carrera, el mateix Pla de pensions que 
actualment hi ha vigent.

• Es podrà rescatar total o parcialment el capital del Pla de Pensions fins a final d’any. 
L’import del rescat serà el disponible en la data de sol·licitud, que caldrà fer per instància.

• A partir de gener de 2025, no es podrà sol·licitar el rescat parcial del Pla de Pensions, el 
qual s’anirà incrementant fins al final de la vida laboral del treballador/a l’ajuntament.”

Pel que fa a l’article 41 de l’Acord de condicions comuns del personal del servei de 
l’ajuntament d’Argentona en el seu capítol V PERMISOS i LLICÈNCIES, en relació als dies 
addicionals d’assumptes propis, fa referència al que diu l’article 48.2 de l’EBEP 
(actualment derogat), i consta redactat com segueix:

“41. DIES D’ASSUMPTES PROPIS

El personal afectat per aquest pacte podrà disposar de 9 dies de permís a l’any per 
assumptes personals sense justificació. Aquests seran realitzats en les dates que decideixin 
els treballadors subordinat a les necessitats del servei.
El termini per gaudir del permís dels 9 dies d’assumptes propis fineix el 31 de gener de l’any 
següent.
El termini per gaudir dels dies addicionals d’assumptes propis (aquests són els que assenyala 
l’art. 48.2 de l’EBEP i els dies de compensació que poden sortir anualment segons el calendari 
laboral), fineixen el 31 de desembre de l’any en curs.”

S’acorda l’actualització de la referència a l’article 41 de l’Acord sobre Condicions Comuns 
del Personal del Servei de l’Ajuntament d’Argentona, sense perjudici de revisar el règim 
del permís per assumptes propis segons el que es regula l’article 48 k del TREBEP.

El text quedarà redactat de la manera següent:

“41. DIES D’ASSUMPTES PROPIS
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El personal afectat per aquest pacte podrà disposar de 9 dies de permís a l’any per 
assumptes personals sense justificació. Aquests seran realitzats en les dates que decideixin 
els treballadors subordinat a les necessitats del servei.

El termini per gaudir del permís dels 9 dies d’assumptes propis fineix el 31 de gener de l’any 
següent.

El termini per gaudir dels dies addicionals d’assumptes propis (aquests són els que assenyala 
la disposició addicional tretzena del TREBEP i els dies de compensació que poden sortir 
anualment segons el calendari laboral), fineixen el 31 de desembre de l’any en curs.”

Segon.- Els presents acords entraran en vigor des del dia de la seva aprovació pel Ple 
Corporatiu. 

Tercer.- Trametre la modificació de l’acord de treball del personal de l’Ajuntament 
d’Argentona als Serveis Territorials de Treball, Afers Socials i Famílies a Barcelona per tal 
que procedeixi a la inscripció de l’esmentada modificació en el Registre de l’esmentada 
Delegació Territorial i a la publicació en el DOGC.

Quart.- Notificar el precedent acord als representats sindicals del personal als efectes 
procedents.””

Sra. alcaldessa.- Aquí s’afegeix que hi haurà l'abonament de les quotes col·legials, que 
fins ara no hi era, en els tècnics que ho necessitin. El següent punt és sobre els 
permisos, on s’ha regulat l’assistència a processos de selecció convocats per altres 
administracions. L’altre punt que es modifica és sobre el pla de pensions, perquè a 
partir del 2025 canvia lo del rescat del pla. I després també hi ha adequar l’article que 
abans de l’EBEP i ara és del TREBEP, de la disposició dels dies d’assumptes propis. Si hi 
ha alguna qüestió sobre els acords? Doncs passaríem a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

URBANISME

4.2 Aprovació de la modificació puntual del Pla d’ordenació urbanística municipal 
(POUM), PA-12 “Can Cirés
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“”El planejament territorial vigent al municipi d’Argentona és el Pla territorial metropolità 
de Barcelona, aprovat definitivament en data 20 d’abril de 2010 i publicat en el DOGC el 
12 de maig de 2010. 

El planejament general vigent és el Pla d’ordenació urbanística municipal d’Argentona, 
aprovat definitivament per la Comissió Territorial d’Urbanisme de l’Arc Metropolità de 
Barcelona el 7 d’agost de 2020, amb acord de conformitat al Text refós de 21 de 
desembre de 2020, i publicació al DOGC de data 24 de febrer de 2021. El POUM 
classifica l’àmbit d’intervenció com a sòl urbà no consolidat, sotmès al desenvolupament 
del Polígon d’actuació urbanística PA-12 “Can Cirés”.

Aquest Ajuntament té la intenció de modificar el POUM i se sol·licita a serveis jurídics 
que emeti un informe jurídic del procediment a seguir i del seu contingut. 

El Ple Corporatiu, en sessió de 4 d’abril de 2022, va aprovar per unanimitat l’acord de 
suspensió de llicències a l’àmbit del Polígon d’Actuació PA-12 del POUM. L’acord de 
suspensió es pren de conformitat amb l’establert per l’article 73.1 del TRLU, pel termini 
d’un any, i per tal d’estudiar la reforma de l’ordenació prevista i la catalogació actual del 
veïnat. 

L’Ajuntament d’Argentona va decidir estudiar l’ordenació del polígon després de que el 
entitats municipals vinculades al patrimoni local, encapçalades pel Centre d’Estudis 
Argentonins Jaume Clavell vinguessin sol·licitant de forma reiterada l’ampliació de la 
catalogació patrimonial de la Masia de Cirés a tot el veïnat històric, posant de manifest 
el valor d’aquest en tota la seva integritat. 

L’Ajuntament d’Argentona va encarregar, al juny del 2022, un estudi històric del Veïnat 
de Cirés i un aixecament planimètric a l’empresa d’arqueologia Antequem per tal de 
poder determinar la història i els seus valors patrimonials del Veïnat.

L’Estudi històric i arquitectònic del conjunt Mas Cirés encarregat per l’Ajuntament posa 
en valor el Veïnat de Cirés en tant a conjunt unitari pel seu valor històric, proposant 
l’ampliació de la protecció del conjunt afegint a la construcció principal els quatre cossos 
adossats a la seva façana a llevant. 
Contrastat el valor històric-patrimonial del conjunt del Veïnat, l’Ajuntament decideix 
procedir a la redacció de la Modificació Puntual del POUM en el sector PA-12 “Can Cirés” 
per ampliar la protecció del conjunt. L’Ajuntament d’Argentona va encarregar la 
redacció de la Modificació Puntual del POUM PA-12 “Can Cirés” a l’estudi d’arquitectura 
Aecinc Arquitectes SLP. 

L'objectiu de la modificació és la preservació del conjunt edificat històric que conforma 
el veïnat de Cirés dins de l’àmbit del polígon d’actuació urbanística PAU-12 amb la 
incorporació al catàleg del cossos edificats afectats inicialment per la prolongació del 
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carrer de Can Nadal, fet que comporta la modificació de l’ordenació per ajustar-la a 
aquest fi.

En data 19 de març de 2024 es va sol·licitar un informe previ a la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona per a la tramitació de la modificació puntual del POUM, 
adjuntant un document d’avanç de la modificació. Com el Planejament General 
d'aplicació (POUM d’Argentona) va ser publicat el 24 de febrer de 2021 i llurs 
determinacions tenen una vigència inferior a 5 anys, va ser necessari procedir a la 
sol·licitud de l'informe previ que estableix l'article 99.2.a) del TRLU. 

En data 12 de juny de 2024, la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, ha 
informat favorablement la modificació puntual del POUM d’Argentona, PA-12 “Can 
Cirés”, del mateix municipi, als efectes de l’article 99.2.a) del Text refós de la Llei 
d’urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, en el sentit que, sens 
perjudici de posteriors consideracions que puguin observar-se al document finalment 
sotmès a tràmit, res s’oposaria a la iniciació d’una modificació puntual a l’àmbit, sempre 
i quan es doni compliment als requisits legals propis d’aquest tipus de figura de 
plantejament detallats a la Llei d’urbanisme. 

La modificació puntual del POUM d’Argentona en l’àmbit del PA-12 “Can Cirés” comporta 
la reordenació de l’àmbit per permetre el manteniment de les edificacions a nord-est de 
la masia original, es manté el seu sostre potencial total, i s’incrementa la densitat 
residencial en un habitatge, passant de 3 a 4 habitatges potencials màxims. És per això, 
que resulta d’aplicació els articles 99 i 100 del TRLU que contenen especificacions de les 
modificacions d’instruments que comportin un increment del sostre edificable o de la 
densitat de l’ús residencial o intensitat dels usos. 

En data 12 de juliol de 2024, l’arquitecte municipal emet informe favorable en relació a 
la modificació puntual del POUM a l’àmbit del PA-12 “Can Cirés”. 

En data 16 de juliol de 2024, s’emet informe jurídic per part de serveis territorials. 

En data 23 de juliol de 2024, la secretaria de la corporació emet informe jurídic en què 
sol·licita alguns aclariments respecte al contingut de l’informe tècnic. 

En data 16 de setembre de 2024, l’arquitecte municipal emet informe tècnic en el que 
informa favorablement el document de modificació puntual del POUM a l’àmbit del PA-
12 “Can Cirés” de data 15 de juliol de 2024. 

En data 16 de setembre de 2024 l’assessora jurídica de serveis territorials emet informe 
jurídic favorable informe favorable en relació a la modificació puntual del POUM a 
l’àmbit del PA-12 “Can Cirés”. 
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En data 16 de setembre de 2024 la secretària de la corporació emet nota de conformitat 
a l’informe jurídic de data 16 de setembre de 2024.

Pel que fa la documentació necessària i a les determinacions del document de 
modificació, ha de respectar els aspectes continguts en l’article 118 del Reglament de la 
Llei d’Urbanisme, que regula tant les determinacions com el llistat de documentació que 
han de contenir els textos de les modificacions dels plans d’ordenació urbanística 
municipal. L’informe jurídic esmentant informa que el document presentat de la 
proposta de modificació incorpora la documentació requerida a nivell normatiu així com 
les determinacions necessàries. 

La competència per aprovar la modificació del pla d’ordenació urbanística municipal 
correspon al Ple per a seva aprovació inicial, de conformitat amb el que estableixen els 
articles 22.2.c) i 47.2 ll) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases del règim local, i l’article 
85.1 del Text refós de la Llei d’urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 
d’agost, i serà necessari el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de 
membres del Ple per aprovar la modificació. 

Per tot l’exposat, es proposa a la Comissió informativa de Serveis Econòmics i 
Territorials, l’adopció dels següents:

ACORDS

PRIMER.- APROVAR INICIALMENT la proposta de modificació puntual del Pla 
d’ordenació urbanística municipal (POUM), PA-12 “Can Cirés”.

SEGON.- SOTMETRE la modificació puntual a informació pública durant un termini d’un 
mes a comptar des de la seva publicació mitjançant edictes al tauler d’anuncis del 
Ajuntament, en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, en un diari de premsa 
periòdica de més divulgació en l’àmbit municipal o supramunicipal i a la web municipal 
per tal que es puguin presentar les reclamacions i/o al·legacions que es considerin 
pertinents. 

TERCER.- SOL·LICITAR, de manera simultània al tràmit d’informació pública, els 
informes als organisme següents, afectats per raó de les seves competències sectorials, 
els quals s’hauran d’emetre en el termini d’un mes tret que una disposició sectorial 
autoritzi un termini més llarg:

- Informe sectorial en matèria de patrimoni del Departament de Cultura de la 
Generalitat 

- Informe en matèria de bombers en relació al compliment de normativa 
d’intervenció d’incendis.”” 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.
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Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa. A veure, el POUM vigent és de l’any 2020, però ja 
fa un temps, no ha passat gaire temps, però ja fa un temps que es plantegen la 
necessitat de fer algunes modificacions en aquest POUM. Un d’ells, i que sempre ha 
gaudit de força unanimitat a nivell polític, és el polígon d’actuació número 12, de Can 
Cirés, que inclou la masia de Can Cirés i les cases auxiliars. El que hi ha previst en el 
POUM és que s’obri el carrer Nadal, que ara està tancat, per arribar fins al carrer Cirés, i 
això comportava l’enderroc d’aquests cossos auxiliars que hi havia al costat de la masia. 
La masia sí està catalogada al catàleg del patrimoni que tenim aprovat, està catalogada, 
però les edificacions auxiliars no ho estan. Hi ha hagut, en el seu moment hi va haver-hi 
una certa pressió i opinió del centre d’estudis argentonins, del consell de patrimoni, el 
regidor Bernat Calvo també hi va treballar molt i insistir molt, la necessitat de preservar 
també aquests cossos auxiliars al costat de la masia, i això comportava fer una 
modificació del POUM. Ens vam posar, doncs, a treballar en aquesta modificació del 
POUM. Es va encarregar a tècnics externs aquesta redacció. Ens va arribar la redacció, el 
document, ara no sé recordar amb exactitud, però em sembla que era al mes de febrer 
o al mes de març. Prèviament, havíem anat a urbanisme a preguntar si veien amb bons 
ulls aquesta modificació, perquè el fet de que el POUM estigués aprovat només des de 
fa 4 anys requereix un informe previ. Aquest informe previ es va demanar, ens ha 
arribat ja d’urbanisme favorablement. I ara el que anem a fer és l’aprovació inicial de la 
modificació. Amb aquesta modificació, el que fem, com deia, és preservar els cossos 
auxiliars, per tant, el carrer Nadal continuarà quedant tancat, sense sortida. I quedarà 
com a equipament tota la masia de Can Barrau i aquests cossos auxiliars. De fet, amb 
aquesta modificació, guanyem com espai, com a sòl públic, passem de 1820 que hi ha 
en el POUM actual, 1820 m² de sòl públic en el POUM actual, passem a 2346. Per tant, hi 
ha un increment important de sòl públic. Bàsicament, aquest increment és amb espais 
lliures, perquè quedarà de propietat pública tot el pati que hi ha fora de la masia i 
d’aquests cossos auxiliars, donant una continuïtat i donant una visió de conjunt a tota 
aquella zona, que de fet és el que es vol preservar, el conjunt del pati, amb la masia, i 
aquests cossos auxiliars. Per tant, quedaran de propietat municipal i els edificis com a 
equipaments. Per l’altra part, la propietat en el POUM actual tenia la possibilitat de fer 
tres habitatges i ara s’incrementa amb un habitatge més, tot i que el sostre continua 
sent el mateix, 714 m² de sostre n’hi ha al POUM i 714 m² de sostre tindran amb 
aquesta modificació. Però la densitat d’habitatge sí que s’incrementa de 3 a 4. Val a dir, i 
vull agrair aquí, la paciència que han tingut els propietaris, perquè aquesta tramitació 
no és fàcil, no és ràpida. S’ha de fer molts passos i consultes, i documents, i són 
documents complexes que requereixen informes de tècnics i juristes i això requereix el 
seu temps. I els hi agraeixo la paciència que han tingut, però arribem en el punt ja 
d’aprovar-ho i em sembla que a nivell polític no hi havia discrepàncies per tant, espero 
que s’aprovi. No sé si hi ha alguna pregunta. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Bé, la meva intervenció, com a, bé, puc fer-ho com a 
diverses raons, com a regidor de patrimoni, com a membre del consell de patrimoni 
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anteriorment sense ser-ne president, podria ser també del centre d’estudis argentonins, 
però sí que és un agraïment molt sincer, a vàries persones. En primer lloc crec que és 
per mèrits propis al regidor d’urbanisme, en Xavier Collet, que va entomar aquesta 
iniciativa, ja en vam estar parlant inclús la legislatura passada, que hi va mostrar el seu 
vot favorable, en el seu moment va ser la suspensió de llicències, però després a l’inici 
de la legislatura, doncs, enteníem que era un punt important a tractar i realment crec 
que se l’ha agafat molt seriosament, fins al punt que amb un any i poc de legislatura que 
portem, ja estem en condicions de portar aquesta aprovació inicial d’aquesta 
modificació puntual del pla general, amb una finalitat molt clara, que és la preservació 
del patrimoni. Perquè, efectivament, aquests cossos d’aquestes casetes, ja antigament 
havien d’haver estat protegides pel que, potser molta gent no ho sap, però a l’últim 
Plenari de la primera legislatura democràtica, ja hi va haver-hi, és quan va passar 
l’aprovació inicial del pla general antic, el que seria el del 87, però també havia de passar 
un pla especial del catàleg del patrimoni, com si fos un document annex al pla general. 
Per raons polítiques i de quòrum en aquell moment, no es va aconseguir aprovar. Però 
una de les fitxes, curiosament, era aquest conjunt. I no només es protegia la masia de 
Can Cirés, sinó era tot el conjunt d’aquell veïnat que en aquell moment, imagineu-vos, a 
principis dels anys 80, quedava aïllat del centre històric, era un barri que crec es 
determinava com un lloc pintoresc, a les fitxes que es van fer en el seu moment. El que 
passa és que van quedar en paper mullat. A partir d’aleshores, van passar molts anys 
fins que no es va fer el nou pla especial, el 2015. Sí que en allà va quedar ambigu, 
perquè miraves tant l’enumeració com el plànol i hi havia una discordança, perquè per 
una part sí que estava protegit i per l’altra no. Nosaltres insistíem que creiem que havia 
d’estar protegit tot. Finalment, quan es va aprovar el pla general, ara no fa tants anys, 
dues legislatures, crec, van decidir que ho excloïen tot. Crec que era un criteri erroni que 
va fer servir l’anterior govern, però bé, sí que després d'això, com a reacció, vam insistir 
sobretot el centre d’estudis argentonins i també el consell de patrimoni, de que 
mereixien una protecció tot el conjunt, recuperant l’esperit inicial d’aquest pla especial 
del catàleg del patrimoni que mai va veure llum a principis dels anys 80. Crec que en 
aquí, el segon agraïment és a l’Àngel Puig, que va agafar la iniciativa de la suspensió de 
llicències, de tramitació de llicències, i vam aconseguir com a mínim que hi hagués un 
temps per a poder tramitar aquesta modificació del pla general on cabia incloure 
aquesta protecció. I com a mínim ara per ara aquesta modificació del pla general que no 
impliqués que passés el vial del carrer Nadal. I aquí ve un altre agraïment, també, que 
crec que també l’ha fet en Xavier Collet, però és cap als veïns, que jo penso que han 
actuat amb una serenitat, els propietaris, amb una sensibilitat patrimonial que penso 
que és molt interessant i molt emocionant, perquè s’han agafat bé una proposta que 
implica la protecció de la part patrimonial del seu propi veïnat i crec que els tècnics que 
ho han treballat també es mereixen un agraïment, perquè han trobat una bona solució 
que permet mantenir els seus drets com a propietaris, sense perjudicar el veïnat, lo que 
seria el veïnat històric, la part patrimonial. Crec que, per tant, he de fer tots aquests 
agraïments, perquè crec avui s’escriu una pàgina brillant de la protecció del patrimoni 
d’Argentona, perquè una qüestió que havia quedat al marge de lo que era la seva 
protecció, avui com a mínim es preveu la seva preservació i, a més a més, l'Ajuntament 
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també hi guanyarà un patrimoni públic. Abans es parlava de la necessitat d’adquisició 
de patrimoni per part de l'Ajuntament, per fer les seves polítiques, ja siguin d’habitatge, 
ja siguin d’equipaments, però és també una oportunitat de futur. Són unes casetes que 
avui en dia estan al nucli urbà d’Argentona i que tenen un futur. Per tant, naturalment, 
el vot serà favorable i som molt entusiastes i molt agraïts de que pugui passar aquesta 
iniciativa, així que, de tot cor, moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- Nosaltres ens abstindrem, però no perquè estiguem en contra de que 
es protegeixin aquests quatre edificis, sinó perquè, al meu entendre, o al nostre 
entendre, ens faltaria informació. És a dir, en l’estudi històric arquitectònic es diu, em 
sembla que ja ho has dit tu ara, com a únic valor, les edificacions s'esmenta que són un 
conjunt singular. Però, en canvi, en el propi estudi també es diu que aquestes 
edificacions, les que ampliem, no les anteriors, són edificacions del s.XX i no tenen cap 
tipo de valor arquitectònic. Llavors, la protecció que se’ls hi dona no sé si, és a dir, si per 
preservar un conjunt singular, cal preservar diguéssim, unes parets que cauen a 
trossos. I això potser és complicat d’explicar i no ho faré ara, però crec que potser se li 
hauria d’haver donat una volta més. I el segon tema és, jo no he sigut capaç de trobar, 
és a dir, no s’ha valorat el cost que representa rebre uns edificis en runa, doncs al marge 
dels projectes que s’hi puguin desenvolupar, caldrà aturar d’alguna manera la ruïna 
imminent que sembla que amenaça els edificis. El propi informe diu que estan en runa i 
també diu que la propietat no els ha deixat entrar. Per tant, no han sigut capaços 
d’avaluar, però amb les fotografies aèries es veuen sostres ensorrats. Pensin que el vial 
que la propietat ha d’urbanitzar, aquest vial peatonal del que ha parlat el senyor 
regidor, s’ha de fer en els propers 4 anys, i que les façanes d’aquests 4 edificis donen a 
aquest vial. Per tant, ens entregaran un vial i tindrem un edifici que està caient a trossos 
just davant d'aquest vial, el que vol dir que haurem de protegir-lo, per tant, o no fem el 
vial, o posem unes tanques, o assumim el cost que costa consolidar, no dic rehabilitar, 
consolidar aquestes estructures perquè no caiguin. És a dir, hem avaluat prou bé si, si el 
que realment importa és protegir un conjunt singular, això vol dir que hem de mantenir 
unes parets que són del s.XX, que segurament no serveixen per res i s’hauran, bueno, 
els que tinguin una mica d’idea del que va aquest tema ja s’ho imaginen, jo crec que 
s’hauria d’haver aprofundit una mica més en aquests dos aspectes. I, per tant, per a no 
donar a entendre que estem en contra, que no estem en contra de que es protegeixin 
els béns culturals o històrics, sinó que entenem que no s’ha fet prou bé i, per tant, ens 
abstindrem. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Seré breve. Primero que ha dicho, Sr. 
Collet, masia Can Barrau, es can Cirés. Es normal. I después, nuestro voto será de 
abstención, pero más que todo porque no hemos tenido la información suficiente, la 
verdad, no hemos hecho ninguna reunión sobre esto, el otro día tuvimos una pequeña 
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reunión de la Velcro, nos pegó dos matices, pero nos hubiera gustado, o lo mismo el Sr. 
Bernat o el Sr. Collet, una información un poco más extensa de realmente qué es lo que 
se va a hacer allí y esa reunión no ha estado, al menos con nuestro grupo. Y es por eso, 
solamente. Y es verdad que eso se tendría que solucionar, pero no de ahora, lleva 30 
años así, y ahí le tengo que dar la razón, que esas casas es que están derrumbadas casi, 
no al 100%, pero casi. Gracias.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Bueno, volia fer un matís, una qüestió que s’ha comentat. En 
principi, el conjunt, l’aspecte actual del conjunt, data entre els segles XVII i XVIII. Ho dic 
perquè pot ser que hi hagi algun annex més, d’alguna cosa que es fes més, que fos més 
recent, però el conjunt del que es vol protegir és dels segles XVII i XVIII i fins i tot, 
insisteixo, al catàleg inicial que no es va arribar a aprovar mai, malauradament, del 
1981, crec que era, també ho deia, i així almenys de la documentació historiogràfica. 
Insisteixo que pot ser que hi hagi alguna edificació annexa que fos més recent i potser 
d'aquí vingués tot plegat, però en principi, el conjunt actual de les casetes annexes seria 
dels segles XVII i XVIII. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas.

Sr. Eugeni Viñas.- No, és a dir, llegeixi’s l’estudi. L’estudi històric aquest, jo me’l crec, allà 
no diu això, diu que són del segle XX, de la primera meitat. No són del segle XVII. Bueno, 
pues està malament l’estudi. Almenys jo és el que he llegit, tots ens podem equivocar. Si 
m’equivoco ho reconeixeré, no pateixi, però diria que jo he llegit que aquestes, les que 
s’amplien, els quatre cossos que s’amplien són de la primera meitat del segle XX. Miri-
ho.

Sra. alcaldessa.- Bueno, mirarem de trobar de quin segle són. Passo la paraula al 
regidor Collet.

Sr. Xavier Collet.- Sr. Fragoso, em sap greu, perquè aquest és un tema que no és 
d'aquest mandat, que se n’ha parlat en mandats anteriors. Per tant, hi ha un històric 
que vostè segur que coneix. I que un cop sabent que això anava en Ple, m’ho haguessin 
pogut dir i qualsevol dia ens trobàvem per a poder-los-ho explicar amb més detall. 
Evidentment, sense cap inconvenient. Jo he intentat explicar, ara tampoc és el moment 
d’allargar-nos molt, he intentat explicar el més important. Em sembla que l’interès 
públic d'això està clar, es ve reclamant des de fa molt de temps per diferents àmbits i el 
regidor Bernat Calvo també ho ha explicat, jo també ho he dit, els centres d’estudis 
argentonins, consell de patrimoni, etc. I, evidentment, és veritat, ens quedem uns 
edificis que ara no estan en condicions, però no serà l’únic edifici que té l'Ajuntament, el 
municipi, que està en condicions. La nostra feina és treballar per a posar-los en 
condicions. Però, per a posar-los en condicions encara falta molt, eh? Perquè això 
comença ara, la tramitació urbanística té el seu temps i després també hi ha tota la 
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gestió urbanística que també té el seu temps, junta de compensació, projecte 
d’urbanització, etc. És a dir, Sr. Viñas, abans de pensar si haurem de posar tanques en el 
vial o no, ens queda molt camí per fer i segur que si fa falta, les posarem. Però ara 
deixi’m que no pensi en les tanques sinó que pensi en el que hem d’estar fent, que ara 
és l’important. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas.

Sr. Eugeni Viñas.- Només un apunt. És que encara no conec la mecànica. A veure, 
segons el propi planejament, tenen 4 anys per a fer la urbanització, llavors sí que hi ha 
una calendarització. I jo el que dic no és que s’hagi de fer ara res, el que dic és que 
estaria bé saber què val, no? És a dir, si a nosaltres ens donen uns edificis en runa, està 
bé saber què val consolidar-los. Jo crec que és una dada que valdria la pena tenir. El que 
diem és que si ens abstenim és perquè falta informació, perquè no tenim prou 
elements per a dir està tot bé. És això. No és una altra cosa.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Perdoneu que m’he deixat una dada. De l’equipament que rebrem, hi 
ha una part que el seu ús, el destí d'aquest equipament és un ús sociocultural, però 
també hi ha una altra part que tindrà un ús d’habitatges dotacionals, que em sembla 
que també és important. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Jo era per la darrera intervenció que ha fet 
el Sr. Collet, era per a justificar el meu vot favorable, era que sí que és veritat que es 
porta ja temps que s’està treballant, un projecte del qual jo he sentit a parlar moltes 
vegades, que em vaig reunir com a membre del PSC amb l’anterior equip de govern, que 
ens ho va explicar l’anterior regidor, i que ara ho ha entomat aquest govern i he sentit a 
parlar. No és un tema que jo domini, per tant, jo em quedo amb les referències que puc 
saber, pels informes tècnics i les referències que en aquest cas el regidor ens ha fet 
arribar, com a mínim a mi sí que me les ha fet arribar, als grups polítics. I, per mi, les 
referències que eren importants eren una mica saber tota aquesta operació que 
comença ara, quin fruit tindrà després per a la ciutadania. I jo el que volia dir és això, 
que s’oblidaven d’assenyalar el que ens va dir a la comissió informativa, que ja ens havia 
dit abans però que ho va repetir a la comissió informativa, que hi haurà una part 
sociocultural, de la qual tenim molta necessitat, i que també hi hauran pisos. El tema de 
dotacionals vostè ja sap que vostè i jo no estem gaire d’acord en per què serveixen els 
pisos dotacionals i haurem de fer un debat després, però sí que hi haurà més habitatge 
en el poble, cosa que és totalment necessària. Per això no volia haver de justificar el 
meu vot favorable, però volia una mica, doncs, incidir en aquest cas perquè, per la part 
que em toca, que sempre m’agrada més treballar la part social que no la part de totxos, 
volia explicar-ho. 
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Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sr. Travesa.

Sr. Héctor Travesa.- Moltes gràcies, Sra. alcaldessa. Des del nostre partit no veiem una 
direcció clara, perquè a veure, tenim una Velcro que s’ha de rehabilitar, s’ha d’arreglar. 
Tenim una compra feta d’un habitatge al costat d'aquí del museu del Càntir. Estem 
obrint molts fronts amb edificis antics i per rehabilitar. Portem molts anys amb el tema 
de la Velcro, que no s’ha fet res. S’ha de fer el tema de la biblioteca. A quin nivell 
econòmic d’endeutament deixarem el poble? Anant a aquest ritme. Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula a la Sra. Mercè Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Bona tarda. El nivell d’endeutament que tenim ara és del 58%. Per 
tant, estem perfectament. Ha de ser de menys del 75%. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa.

Sr. Héctor Travesa.- En quin nivell ens situarem una vegada haguem comprat, haguem 
rehabilitat, estiguem amb el tema de la biblioteca ja assumint les despeses? Estem per 
sobre dels 10M € amb tot lo que s’està parlant. En quin nivell d’endeutament estarem?

Sra. M. Mercè Juan.- Establir el nivell d’endeutament sobre una cosa que és un supòsit i 
que no tenim números és molt difícil, però sincerament, sempre serà per sota del 75%, 
evidentment. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa.

Sr. Héctor Travesa.- El problema que hi trobem és que podem anar adquirint tots els 
immobles que vulguem, però si adquirim immobles que són, estan ruïnosos, s’han de 
rehabilitar. La prova està en que tenim una Velcro que lamentablement encara no s’ha 
fet res. S’ha parlat sempre de que tenia el sistema estructural malament. Mentida. Vam 
fer una visita conjunta i es va veure que la Velcro estructuralment no és que estigui 
malament, és que està més o menys bé. Llavors, arriba un punt que a mi em deixa una 
miqueta sobtat de que anem adquirint, anem adquirint, però no anem arreglant lo que 
adquirim. Anem adquirint amb plantejament de què? Com ho solucionem? Un 
plantejament real, a veure què hem de fer, perquè podem tindre un patrimoni molt 
ample

Sra. alcaldessa.- Jo deixaria, no és per tallar-li el debat, però no estem parlant de la 
Velcro, estem aprovant una modificació d’un POUM on nosaltres ja teníem uns 
equipaments que teníem i lo que hem fet ha sigut ampliar i que aniran per habitatge. 
Igualment, si no tenim habitatge l’hem de construir. Ara estem parlant de temes 
ruïnosos perquè hi ha una part que sí, però l’altra part que no. La Velcro sí, fa anys que 
està així i estem mirant com ho hem de solucionar. Jo ara no posaria el debat en això 
quan lo que estem aprovant és una modificació d’un POUM on diu quina part ens 
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quedem nosaltres i quins usos li volem donar i quina altra part la propietat haurà de fer 
la seva rehabilitació o les seves obres. No correspon ara, aquí.

Sr. Héctor Travesa.- Sí que correspon, perquè és una dinàmica, i cap a quina direcció 
va, el poble? 

Sra. alcaldessa.- És que no hem gastat, encara, diners d’endeutament, és lo que 

em sembla que els hi havíem dit. Això és una transacció que s'ha fet, la Velcro ja la 
teníem, en aquest cas, i hem de mirar quins usos li donem, i que també hi estem 
treballant, en això. No hi ha ara cap previsió d’endeutament perquè no hi és, encara. I 
podrem debatre-ho quan hi hagi números sobre la taula.

Sr. Héctor Travesa.- Evidentment, es pot debatre, però la realitat és que anem 
adquirint patrimoni i el patrimoni que anem adquirint el deixem allà mort. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- No sé quin patrimoni diu que hem anat adquirint, però bueno, serà el 
debat d’un altre dia. Passaríem a l’aprovació d’aquesta modificació. Ara és l’aprovació 
inicial d’aquesta proposta puntual. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 11 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, 
Joaquin J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, 
Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López 
Rico) i 6 abstencions (Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre Viñas Llebot, J. 
Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla i Hèctor C. Travesa Gómez)

EDUCACIÓ

4.3. Rectificació de l’adjudicació del contracte del servei de gestió de les escoles 
bressol municipals d’Argentona

“”En data 29 de juliol de 2024 es va acordar, entre d’altres, declarar vàlid el procediment 
i adjudicar el contracte administratiu de servei de gestió de les escoles bressol 
municipals d’Argentona, mitjançant procediment obert, subjecte a tramitació 
harmonitzada, i tramitació ordinària, a SERVEIS PER LA INFÀNCIA CRÉIXER JUNTS, SL., 
amb CIF B63248629, de conformitat amb els plecs de clàusules i els plecs de 
prescripcions tècniques aprovats pel Ple Corporatiu de 18 de desembre de 2023.

En data 19 de setembre de 2024, la interventora de la Corporació emet informe nou 
informe rectificant l’errada material o aritmètica patida en l’informe de data 4 de juny de 
2024. Si bé tota la documentació contractual contenia les xifres correctes, en el moment 
de l’adjudicació no es va detallar la despesa derivada de la matèria primer del dinar i 
berenar pels infants de més d’un any. 
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Atenent al que disposa l’article 109.2 de la Llei 39/2015, de 1 d’octubre, del Procediment 
Administratiu Comú de les Administracions Públiques, aquestes poden rectificar en 
qualsevol moment, d'ofici o a instància dels interessats, els errors materials, de fet o 
aritmètics existents en els seus actes

Per tot això, proposo al Ple els següents acords:

Primer.- Rectificar l’errada patida en la part dispositiva de l’acord del Ple Corporatiu de 
data 29 de juliol de 2024 allà on diu:

“”...//... 
Tercer.- L’import d’adjudicació del contracte és de 2.684.544,60€ (IVA exempt). 
El preu anual de l’adjudicació 671.136,15€ (IVA exempt)

El preu unitari per a l’adquisició de matèria prima del dinar i berenar (IVA exempt) per 
infants de més d’un any és el següent:

Àpat Dinar Berenar
Import adjudicat 2,50€ 0,32€

Quart.- Aprovar l’autorització i disposició de la despesa per import total de 223.713,05€ (IVA 
exempt) per l’anualitat 2024 pel servei d’escola bressol, a càrrec de les següents partides 
pressupostàries que s’indiquen a continuació:

ANY BOSQUET CARGOL TB IMPORT ANUAL
Partida pressupostària 0327-326-22703 0325-326-22703  

2024 153.679,67 70.032,38 223.712,05

Així mateix, aprovar l’autorització i disposició de la despesa per import total de 32.629,96€ 
(IVA exempt) per l’anualitat 2024 i en concepte de matèria prima de dinars i berenars , a 
càrrec de les següents partides pressupostàries que s’indiquen a continuació:

ANY
BOSQUET
matèria prima

CARGOL TB
matèria prima IMPORT ANUAL

Partida pressupostària 0327-326-22707 0325-326-22707  
2024 23.590,58 9.039,38 32.629,96

Cinquè.- Adoptar el compromís de consignar crèdit suficient i adequat en els pressupostos 
municipals dels exercicis futurs, d’acord amb el document descriptiu adjunt i per les 
anualitats 2025, 2026, 2027 i 2028.
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ANY BOSQUET CARGOL TB IMPORT ANUAL
Partida pressupostària 0327-326-22703 0325-326-22703  

2025 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2026 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2027 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2028 307.359,34 140.064,76 447.424,10

TOTAL   2.684.544,60

El repartiment econòmic per anualitats pel que fa al servei unitari per l’adquisició de matèria 
primera del dinar i berenar queda resumit en el següent quadre:

ANY
BOSQUET
matèria prima

CARGOL TB
matèria prima

IMPORT 
ANUAL

Partida pressupostària 0327-326-22707 0325-326-22707  
2025 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2026 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2027 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2028 41.283,52 15.818,92 57.102,44

TOTAL   358.929,60
...//...“”

Ha de dir:

“”...//...
Tercer.- L’import d’adjudicació del contracte és de 3.043.474,20€ (IVA exempt). El preu anual 
de l’adjudicació del servei és de 671.136,15€ (IVA exempt) i el de matèria prima es de 
89.732,40€ anuals.

Quart.- Disposar la despesa per import total de 223.713,05€ (IVA exempt) per l’anualitat 
2024 pel servei d’escola bressol, a càrrec de les següents partides pressupostàries que 
s’indiquen a continuació:

ANY BOSQUET CARGOL TB IMPORT ANUAL
Partida pressupostària 0327-326-22703 0325-326-22703  

2024 153.679,67 70.032,38 223.712,05

Així mateix, aprovar la disposició la despesa per import total de 32.629,96€ (IVA exempt) per 
l’anualitat 2024 i en concepte de matèria prima de dinars i berenars , a càrrec de les 
següents partides pressupostàries que s’indiquen a continuació:
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ANY
BOSQUET
matèria prima

CARGOL TB
matèria prima IMPORT ANUAL

Partida pressupostària 0327-326-22707 0325-326-22707  
2024 23.590,58 9.039,38 32.629,96

Cinquè.- Adoptar el compromís de consignar crèdit suficient i adequat en els pressupostos 
municipals dels exercicis futurs, d’acord amb el document descriptiu adjunt i per les 
anualitats 2025, 2026, 2027 i 2028.
 

ANY BOSQUET CARGOL TB IMPORT ANUAL
Partida pressupostària 0327-326-22703 0325-326-22703  

2025 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2026 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2027 461.039,01 210.097,14 671.136,15
2028 307.359,34 140.064,76 447.424,10

TOTAL   2.460.832,55

El repartiment econòmic per anualitats pel que fa al servei unitari per l’adquisició de matèria 
primera del dinar i berenar queda resumit en el següent quadre:

ANY
BOSQUET
matèria prima

CARGOL TB
matèria prima

IMPORT 
ANUAL

Partida pressupostària 0327-326-22707 0325-326-22707  
2025 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2026 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2027 64.874,10 24.858,30 89.732,40
2028 41.283,52 15.818,92 57.102,44

TOTAL   326.299,64

...//...””

Segon.- Publicar la correcció de l’import d’adjudicació en el perfil del contractant, DOUE i 
la formalització al Registre Públic de Contractes i Perfil del Contractant.

Tercer.- Notificar la present resolució als interessats i comunicar-la als Serveis 
d’Intervenció i Tresoreria als efectes oportuns.

Quart.- Citar a l’adjudicatari per procedir a la correcció de la formalització en el termini 
pertinent.””
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Sra. alcaldessa.- És una errada que hi havia, en el número de la partida on s’adjudicava 
el contracte. Alguna qüestió al respecte? Passaríem a la seva aprovació. 

Ratificada per unanimitat la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a votació 
l’anterior proposta que s’aprova per de tots els presents (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, 
Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre Viñas 
Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa 
Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, 
Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

BENESTAR ANIMAL

4.4. BENESTAR ANIMAL - incoació expedient sancionador per infracció greu i molt 
greu - Exp. 2024/2413

“”En data 21 de maig del 2024 l'Àrea Bàsica Maresme del Cos d'Agents Rurals fa trasllat 
d'un informe d'incidència i informe d'agents rurals (GENTR 2021-5962) en relació amb 
una Finca Rústica amb gossos sense lligar i parcel·la en estat de salubritat deficient a 
Sant Jaume de Traià dins del terme municipal d'Argentona. 

En data 9 d’agost de 2024, la tècnica de Medi Ambient emet informe que es reprodueix 
a continuació, prèviament anonimitzat:

“.../...
Assumpte:

Exp. 2024/2413. Finca rústica polígon 3 parcel.la 178, zona del Torrent de Vera, 
amb gossos sense lligar que es poden escapolir i parcel.la en estat de salubritat 
deficient, dins del terme municipal d’Argentona.

Ref. Cadastral: 08009A0030011780000SP
Coordenades: X.451813 ; Y.4600487.

Antecedents:

 En data 21/05/2024 l'Àrea Bàsica Maresme del Cos d'Agents Rurals fa trasllat 
d'un informe d'incidència i informe d'agents rurals (GENTR 2021-5962) en 
relació amb una Finca Rústica amb gossos sense lligar i parcel·la en estat de 
salubritat deficient a Sant Jaume de Traià dins del terme municipal 
d'Argentona:

 Informe incidència núm. 375062 sobre les gestions dutes a terme arran 
d'una crida rebuda d'un veí de la zona que informa que hi ha quatre s 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7c
18

b
56

fa
d

5b
47

04
83

73
f3

d
02

2a
d

a9
ea

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

31/10/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

31/10/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

515

gossos solts m, que és un fet habitual que els seus propietaris no fan res, 
són pitbull i acaben de matar un gat d'una colònia.

 Informe 21-426-24: Inspecció parcel.la rústica amb gossos:

El 20 d’abril de 2024, es rep l’avís, mitjançant el telèfon 112, de quatre 
gossos de raça pit-bull sense control que acaben de matar un gat d’una 
colònia, explicant a més que és un fet habitual. Per aquest motiu, la unitat 
P-217 del Cos d’Agents Rurals es dirigeix a una zona de petits horts, 
barraques i abandonament de residus de tot tipus, situada en el paratge 
de Sant Jaume de Traià, dins el terme municipal d’Argentona. 
Diverses indagacions permeten localitzar dos gossos que transiten 
lliurement per la zona i finalment el recinte d’on procedeixen. Es tracta de 
la parcel·la rústica 178 del polígon 3 del terme municipal d’Argentona, 
situada a la coordenada X.451813 ; Y.4600487.

Es realitza una inspecció dels animals i del recinte que els allotja, en 
presència de la persona que diu ser propietari tant del terreny com 
dels animals, que s’identifica mitjançant el DNI com a José Luís M. D., amb 
document d’identitat espanyol número 38.***.*19-S i domiciliat en el 
xxxxxxxxxxxxx de Mataró, amb telèfon de contacte xxxxxxxxxx. D’aquesta 
actuació es determina que: 

Condicions de l’allotjament: 

La finca té el seu perímetre envoltat per una tanca metàl·lica, tot i això, hi 
ha punts on aquesta tanca no ajusta i és per on els gossos poden sortir a 
la zona pública sense control.
L'interior de la parcel·la presenta un estat de deixadesa i insalubritat, amb 
acumulació de residus de diversa tipologia, caravanes en estat de semi 
abandonament i infraestructures precàries.
En total hi ha la presència de sis (6) gossos, dos dels quals estan lligats 
i els altres quatre corren lliurement per l’espai, on hi ha zones 
d’ombra i altres on toca el sol. Hi ha la presència d’una caseta de gos 
d’aixopluc individual. En general, les instal·lacions no reuneixen les 
condicions mínimes sanitàries i de benestar animal.

Condicions dels gossos: 

Dels sis cànids inspeccionats, només un de raça Pit-bull disposa de 
microxip identificador. La persona que en diu ser responsable i 
propietari no disposa de documentació en paper de cap d’ells, ni 
d’assegurança de responsabilitat civil, ni de llicència de tinença de 
gos potencialment perillós. 
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Cap dels animals presenta ferides, paràsits ni malalties evidents. El 
pes corporal sembla adequat a la seva raça. L’estat higiènic estaria 
dins de la normalitat. 

La lectura del microxip dona com a resultat: 978101083650731. Segons el 
registre ANICOM, el propietari d’aquest gos seria Carlos G. G., domiciliat a 
la xxxxxxxxxxxxx de Mataró, per tant, aquestes dades no coincideixen 
amb les qui diu ser propietari del cànid.

Finalment, el senyor José Luis M. Do. manifesta voluntàriament que 
ha comprat filferro per tal d'ajustar la tanca perquè els gossos no 
puguin sortir lliurement de la finca. També diu que no disposa de 
recursos necessaris per a identificar i documentar els animals, tal 
com la legislació actual requereix.

Els agents rurals actuants informen el senyor referenciat de 
l'obligatorietat d'identificar mitjançant xip i registrar al cens 
municipal tots els gossos que estiguin sota la seva responsabilitat, així 
com actualitzar qualsevol documentació obsoleta que pugui tenir. Així 
mateix, li ordenen la millora de les condicions de benestar de 
l'allotjament dels animals.

Legislació aplicable

 Llei 40/2015, de 1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic - Llei 26/2010 
del 3 d'agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions 
públiques de Catalunya

 Llei 10/1999 de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos.

 La Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia 
de Animales Potencialmente Peligrosos, estableix en relació a les infraccions i 
sancions:

 Artículo 13. Infracciones y sanciones.

1. Tendrán la consideración de infracciones administratives muy graves las 
siguientes:
b) Tener perros o animales potencialmente peligrosos sin licencia.

2. Tendrán la consideración de infracciones administratives graves las 
siguientes:
a) Dejar suelto un animal potencialmente peligroso o no haber 

adoptado las medidas necesarias para evitar su escapada o extravío.
b) Incumplir la obligación de identificar el animal.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7c
18

b
56

fa
d

5b
47

04
83

73
f3

d
02

2a
d

a9
ea

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

31/10/2024 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

31/10/2024 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

517

c) Omitir la inscripción en el Registro.
Hallarse el perro potencialmente peligroso en lugares públicos sin bozal o 
no sujeto con cadena.

5. Les infraccions comeses seran sancionades amb les següents multes:

 Les infraccions molt greus són sancionades amb multes des de 
2.404,06 € fins a 15.025,30 €.

 Les infraccions greus són sancionades amb multes des de 300,52 € 
fins a 2.404,05 €.

Conclusions:

Donat que en el seu informe Agents Rurals no manifesten haver vist a la zona 
cap gat mort.
Donat que avui dia, llevat d'error o omissió, no hi ha cap constaria de cap 
denúncia presentada en referència a la mort de cap gat a la zona indicada.
Per tot el que s'ha exposat aquesta tècnica no entrarà en aquesta qüestió per 
manca de proves fefaents que puguin aclarir el fet.

En referència als sis cànids inspeccionats, davant els agents actuants la persona 
que en diu ser responsable i propietària admet no disposar de 
documentació en paper de cap d’ells, ni d’assegurança de responsabilitat 
civil, ni de llicència de tinença de gos potencialment perillós. 

Durant les seves actuacions els agents manifesten que han localitzat dos 
gossos que transiten lliurement per la zona caso que fa que puguin localitzar 
el recinte d’on procedeixen.

D’acord amb l’article 29 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del 
Sector Públic les sancions corresponents a cada classe d'infracció es graduen 
tenint en compte criteris de proporcionalitat.

Per tot el que s’ha exposat i atès que no s’aprecia la concurrència de cap 
circumstància agreujant, aquesta tècnica proposa:

a) Imposar una sanció en el seu grau minin de 14.424,36 € per una infracció 
molt greu de la Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico 
de la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, per la tinença de sis 
gossos considerats potencialment perillós sense la llicència administrativa 
corresponent.

b) Imposar una sanció en el seu grau minin de 601,04 € per una infracció greu 
de la Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la 
Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, per no haver adoptat les 
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mesures necessàries per a evitar l’escapoliment de dos dels seus gossos 
que van ser localitzats transitant lliurement fora del recinte d’on 
procedeixen.

Mesures provisionals

No es proposen mesures provisionals”

En data 3 de setembre de 2024, l’assessora jurídica de Serveis Territorials emet informe 
jurídic que es transcriu, un cop anonimitzades les dades, a continuació:

“.../...
Expedient número: 2024/2413
Procediment: Procediment sancionador per infraccions de la normativa 
sobre la tinença d’animals perillosos 

INFORME JURÍDIC

En base a l’informe tècnic de la tècnica de medi ambient de data 9 d’agost de 
2024, així com els altres documents que consten a l’expedient, s’emet el següent 
informe jurídic en relació al procediment sancionador. 

I. Antecedents de fet

Primer.- En data 21 de maig del 2024 l'Àrea Bàsica Maresme del Cos d'Agents 
Rurals fa trasllat d'un informe d'incidència i informe d'agents rurals (GENTR 2021-
5962) en relació amb una Finca Rústica amb gossos sense lligar i parcel·la en 
estat de salubritat deficient a Sant Jaume de Traià dins del terme municipal 
d'Argentona.

Segon.- L’informe d’incidència entrat per registre és en relació a un veí que truca 
per informar de l’existència de quatre gossos no lligats, tractant-se d’un fet 
habitual donat que els propietaris no fan res. Els hi comunica a més que els 
gossos són pitbull i que han matat a un gat d’una colònia. 

Tercer.- L’informe dels agents rurals amb número d’identificació 21-426-24 de 
data 20 d’abril de 2024 en relació a la inspecció de la parcel·la rústica amb 
presencia de gossos conté el següent: 

“El 20 d’abril de 2024, es rep l’avís, mitjançant el telèfon 112, de quatre gossos de 
raça pit-bull sense control que acaben de matar un gat d’una colònia, explicant a 
més que és un fet habitual. Per aquest motiu, la unitat P-217 del Cos d’Agents 
Rurals es dirigeix a una zona de petits horts, barraques i abandonament de 
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residus de tot tipus, situada en el paratge de Sant Jaume de Traià, dins el terme 
municipal d’Argentona. 

Diverses indagacions permeten localitzar dos gossos que transiten lliurement per 
la zona i finalment el recinte d’on procedeixen. Es tracta de la parcel·la rústica 
178 del polígon 3 del terme municipal d’Argentona, situada a la coordenada 
X.451813 ; Y.4600487. 

Es realitza una inspecció dels animals i del recinte que els allotja, en 
presència de la persona que diu ser propietari tant del terreny com dels 
animals, que s’identifica mitjançant el DNI com a José Luís M. D., amb document 
d’identitat espanyol número 38.***.*19-S i domiciliat en el xxxxxxxxxxxx de 
Mataró, amb telèfon de contacte xxxxxxxxx. D’aquesta actuació es determina 
que:

Condicions de l’allotjament: 

La finca té el seu perímetre envoltat per una tanca metàl·lica, tot i això, hi ha 
punts on aquesta tanca no ajusta i és per on els gossos poden sortir a la zona 
pública sense control.

L'interior de la parcel·la presenta un estat de deixadesa i insalubritat, amb 
acumulació de residus de diversa tipologia, caravanes en estat de semi 
abandonament i infraestructures precàries. 

En total hi ha la presència de sis (6) gossos, dos dels quals estan lligats i els 
altres quatre corren lliurement per l’espai, on hi ha zones d’ombra i altres 
on toca el sol. Hi ha la presència d’una caseta de gos d’aixopluc individual. 
En general, les instal·lacions no reuneixen les condicions mínimes 
sanitàries i de benestar animal. 

Condicions dels gossos: 

Dels sis cànids inspeccionats, només un de raça Pit-bull disposa de microxip 
identificador. La persona que en diu ser responsable i propietari no disposa de 
documentació en paper de cap d’ells, ni d’assegurança de responsabilitat civil, ni 
de llicència de tinença de gos potencialment perillós. 

Cap dels animals presenta ferides, paràsits ni malalties evidents. El pes corporal 
sembla adequat a la seva raça. L’estat higiènic estaria dins de la normalitat. 

La lectura del microxip dona com a resultat: 978101083650731. Segons el 
registre ANICOM, el propietari d’aquest gos seria Carlos G. G., domiciliat a la 
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xxxxxxxxxxxxx de Mataró, per tant, aquestes dades no coincideixen amb les qui 
diu ser propietari del cànid. 

Finalment, el senyor José Luis M. D. manifesta voluntàriament que ha comprat 
filferro per tal d'ajustar la tanca perquè els gossos no puguin sortir lliurement de 
la finca. També diu que no disposa de recursos necessaris per a identificar i 
documentar els animals, tal com la legislació actual requereix.
Els agents rurals actuants informen el senyor referenciat de l'obligatorietat 
d'identificar mitjançant xip i registrar al cens municipal tots els gossos que 
estiguin sota la seva responsabilitat, així com actualitzar qualsevol documentació 
obsoleta que pugui tenir. Així mateix, li ordenen la millora de les condicions de 
benestar de l'allotjament dels animals.” 

Quart.- En data 9 d’agost de 2024, la tècnica de medi ambient emet informe en el 
que conclou el següent: 

“Conclusions: 

Donat que en el seu informe Agents Rurals no manifesten haver vist a la zona 
cap gat mort. Donat que avui dia, llevat d'error o omissió, no hi ha cap constaria 
de cap denúncia presentada en referència a la mort de cap gat a la zona 
indicada. 

Per tot el que s'ha exposat aquesta tècnica no entrarà en aquesta qüestió per 
manca de proves fefaents que puguin aclarir el fet. 

En referència als sis cànids inspeccionats, davant els agents actuants la persona 
que en diu ser responsable i propietària admet no disposar de 
documentació en paper de cap d’ells, ni d’assegurança de responsabilitat 
civil, ni de llicència de tinença de gos potencialment perillós. 

Durant les seves actuacions els agents manifesten que han localitzat dos 
gossos que transiten lliurement per la zona caso que fa que puguin localitzar 
el recinte d’on procedeixen. 

D’acord amb l’article 29 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del 
Sector Públic les sancions corresponents a cada classe d'infracció es graduen 
tenint en compte criteris de proporcionalitat. 

Per tot el que s’ha exposat i atès que no s’aprecia la concurrència de cap 
circumstància agreujant, aquesta tècnica proposa: 

a) Imposar una sanció en el seu grau minin de 14.424,36 € per una infracció 
molt greu de la Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen 
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Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, per la 
tinença de sis gossos considerats potencialment perillós sense la llicència 
administrativa corresponent.

b) Imposar una sanció en el seu grau minin de 601,04 € per una infracció 
greu de la Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de 
la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, per no haver adoptat 
les mesures necessàries per a evitar l’escapoliment de dos dels seus 
gossos que van ser localitzats transitant lliurement fora del recinte d’on 
procedeixen.

Als anteriors antecedents de fet li són d’aplicació els següents.

II. Fonaments jurídics

Primer.- La normativa aplicable al present procediment és la següent:

 Llei 39/2015 d’1 d’octubre de Procediment Administratiu Comú de les 
Administracions Públiques.

 Llei 40/2015, de 1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic - Llei 
7/1985 de 2 d’abril reguladora de Bases de Règim Local.

 Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les 
administracions públiques de Catalunya.

 Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos. 

 Llei 50/1999, de 23 de desembre, sobre el règim jurídic de la tinença 
d’animals potencialment perillosos.

 Ordenança reguladora de la tinença d’animals dins del terme municipal 
d’Argentona. 

Segon.- Presumptes infraccions comeses

L’article 3 de la Llei 50/1999, de 23 de desembre, sobre el règim jurídic de la 
tinença d’animals potencialment perillosos estableix que la tinença de qualsevol 
animal classificat com a potencialment perillós a l’empara d’aquesta llei, requereix 
l’obtenció prèvia d’una llicència administrativa, que ha de ser atorgada per 
l’Ajuntament del municipi de residència del sol·licitant.

D’acord amb el que s’acaba d’exposar, l’article 13.1. de la mateixa llei conté una 
classificació de les infraccions i sancions, establint com a infracció molt greu tenir 
gossos o animals potencialment perillosos sense llicència. 

A més, el mateix article 13 en el seu apartat segon estableix les infraccions 
administratives considerades greus, entre les quals es troben les següents:
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a) Deixar anar un animal potencialment perillós o no haver adoptat les mesures 
necessàries per evitar que s’escapi o s’extraviï.

D’acord amb l’informe dels agents rurals en la inspecció realitzada “en referència 
als sis cànids inspeccionats, davant els agents actuants la persona que en diu ser 
responsable i propietària admet no disposar de documentació en paper de cap d’ells, 
ni d’assegurança de responsabilitat civil, ni de llicència de tinença de gos 
potencialment perillós.” 

I a més afegeixen en el mateix informe “els agents manifesten que han localitzat 
dos gossos que transiten lliurement per la zona caso que fa que puguin localitzar el 
recinte d’on procedeixen.”

És per això que d’acord amb el que s’acaba d’exposar i d’acord amb l’informe de 
la tècnica de medi ambient ens trobem davant de la comissió d’una infracció 
molt greu i d’una infracció greu senyalades anteriorment. 

Tercer.- Persones presumptament responsables

L’article 13.8 de la Llei 50/1999, de 23 de desembre, sobre el règim jurídic de la 
tinença d’animals potencialment perillosos estableix el següent en relació a les 
persones responsables de les infraccions: “Es consideren responsables de les 
infraccions els qui per acció o omissió hagin participat en la comissió de les 
infraccions, el propietari o el tenidor dels animals o, si s'escau, el titular de 
l'establiment, el local o el mitjà de transport en què es produeixin els fets i, en aquest 
últim supòsit, a més a més, l'encarregat del transport.”

Dels fets exposats en resulta presumptament responsable el Sr. José Luís M. D. 
amb DNI 38****19S i domiciliat al xxxxxxxxxxxxxx de Mataró, com a propietari 
dels animals i del terreny on es troben els mateixos. 

En aquest mateix sentit es manifesta en l’informe de la tècnica de medi ambient 
de data 9 d’agost de 2024 en base a l’informe dels agents rurals. 

Quart.- Tipificació de les infraccions

Pel que fa a les sancions que corresponen per la comissió de les infraccions 
exposades anteriorment en el present informe, i d’acord amb el que es proposa 
a l’informe de la tècnica de medi ambient de data 9 d’agost de 2024, es tipifiquen 
les sancions de la següent manera: 

a) Imposar una sanció en el seu grau minin de 14.424,36 € per una infracció 
molt greu de la Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen 
Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, per la 
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tinença de sis gossos considerats potencialment perillós sense la llicència 
administrativa corresponent.

b) Imposar una sanció en el seu grau minin de 601,04 € per una infracció 
greu de la Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de 
la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, per no haver adoptat 
les mesures necessàries per a evitar l’escapoliment de dos dels seus 
gossos que van ser localitzats transitant lliurement fora del recinte d’on 
procedeixen.

D’acord amb l’article 29 de la Llei 40/2015, de 1 d’octubre, de Règim Jurídic del 
Sector Públic les sancions corresponents a cada classe d'infracció es graduen 
tenint en compte criteris de proporcionalitat.

Cinquè.- Òrgan competent

L’article 13.7 de la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el règim jurídic de la 
tinença d’animals perillosos estableix en relació a la potestat sancionadora que 
aquesta correspon als òrgans de les comunitats autònomes i municipals 
competents en cada cas.

L’article 50 de la Ordenança reguladora de la tinença d’animals dins del terme 
municipal d’Argentona estableix el següent en relació a la competència per 
imposar sancions administratives “la imposició de les sancions establertes per la 
comissió de les infraccions tipificades en la Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre la 
tinença de gossos considerats potencialment perillosos, i la Ley 50/1999, de 23 de 
diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente 
Peligrosos, correspondrà a l’Alcalde/essa pel que fa a les infraccions lleus, i al Ple 
de l’Ajuntament pel que fa a les infraccions greus i molt greus, i sense perjudici 
de la delegació que pugui efectuar.”

Per tant, la competència per incoar el procediment sancionador per les 
infraccions greu i molt greu correspondrà al Ple de l’Ajuntament. 

Sisè.- Mesures provisionals

D’acord amb l’informe de la tècnica de medi ambient no s’imposen mesures 
provisionals. 

III. Conclusions

PRIMERA.- En vista dels antecedents de fet i fonaments de dret exposats en el 
present informe i tenint en compte el que manifesta l’informe tècnic de data 9 
d’agost de 2024, es conclou que procedeix la incoació del procediment 
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sancionador per la comissió de la infracció mot greu consistent en la tinença de 
sis gossos considerats potencialment perillós sense la llicència 
administrativa corresponent , i per la comissió de la infracció greu consistent 
en no haver adoptat les mesures necessàries per a evitar l’escapoliment de dos 
dels seus gossos que van ser localitzats transitant lliurement fora del recinte 
d’on procedeixen.

SEGONA.- La responsabilitat de les infraccions comeses, recau, d’acord amb la 
normativa i d’acord amb l’informe de la tècnica de medi ambient de data 9 
d’agost de 2024 en el Sr. José Luís M. D. com a propietari dels animals i del 
terreny on es troben els mateixos.

TERCERA.- Pel que fa a la tipificació de les infraccions comeses, i d’acord amb les 
conclusions de l’informe de la tècnica de medi ambient, podria suposar la 
imposició de les sancions següents:

a) Una sanció en el seu grau minin de 14.424,36 € per una infracció molt 
greu de la Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de 
la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, per la tinença de sis 
gossos considerats potencialment perillós sense la llicència administrativa 
corresponent.

b) Una sanció en el seu grau minin de 601,04 € per una infracció greu de la 
Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia 
de Animales Potencialmente Peligrosos, per no haver adoptat les mesures 
necessàries per a evitar l’escapoliment de dos dels seus gossos que van 
ser localitzats transitant lliurement fora del recinte d’on procedeixen.

QUARTA.- S’haurà de nomenar instructor/a del procediment d’acord amb la 
normativa.

CINQUENA.- S’haurà d’atorgar un termini de 10 dies d’audiència a la persona 
interessada, per a que formuli les al·legacions que consideri oportunes, amb 
l’advertiment que en el cas de no efectuar al·legacions, el present decret serà 
considerat proposta de resolució als efectes previstos a l’article 64.2 f) de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú.

SISENA.- Informar a la interessada que de conformitat amb l’article 85 de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les 
administracions públiques del següent: 

- El reconeixement de responsabilitat per part de l’infractor suposarà la 
finalització del procediment amb la imposició de la sanció que 
correspongui.
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- En tenir la sanció únicament caràcter pecuniari, el pagament voluntari pel 
presumpte responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, 
implicarà la finalització del procediment, sense necessitat de nova 
resolució, excepte en el relatiu a la reposició de la situació alterada o a la 
determinació de la indemnització pels danys i perjudicis causats per la 
comissió de la infracció, si s’hagués incoat. 

- Tant pel reconeixement de la responsabilitat com pel pagament voluntari, 
es preveu una reducció en ambdós casos del 20% sobre l'import de la 
sanció proposada (essent acumulables entre sí (40%). 

SETENA.- Comunicar a la part interessada que el termini màxim per dictar i 
notificar la resolució del present procediment és de sis mesos des de la data de 
l’acord d’incoació, d’acord amb el que estableix l’article 21 de la Llei 39/2015, d’1 
d’octubre, de procediment administratiu comú de les administracions públiques. 
Transcorregut el termini esmentat sense que us hagi estat notificada la resolució 
expressa, el procediment s’entendrà caducat. La caducitat no comporta per si 
mateixa la prescripció de la infracció ni de l’acció de l’Administració per incoar un 
nou procediment.

Aquest és el meu criteri, el qual sotmeto a qualsevol altre millor fonamentat en 
dret.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Incoar expedient sancionador contra el Sr. Jose Luis M.D. de conformitat 
segons consta l’informe emès per l'Àrea Bàsica Maresme del Cos d'Agents Rurals, com a 
autor presumptament responsable d’una infracció mot greu consistent en la tinença de 
sis gossos considerats potencialment perillós sense la llicència administrativa 
corresponent , i d’una infracció greu consistent en no haver adoptat les mesures 
necessàries per a evitar l’escapoliment de dos dels seus gossos que van ser localitzats 
transitant lliurement fora del recinte d’on procedeixen.

D’acord amb el que estableix l’informe tècnic de data 9 d’agost de 2024 i el posterior 
informe jurídic de data 3 de setembre de 2024, la conducta infractora podria comportar 
la imposició de les següents sancions:

c) Una sanció en el seu grau minin de 14.424,36 € per una infracció molt greu de la 
Llei 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia de 
Animales Potencialmente Peligrosos, per la tinença de sis gossos considerats 
potencialment perillós sense la llicència administrativa corresponent.
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d) Una sanció en el seu grau minin de 601,04 € per una infracció greu de la Llei 
50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia de 
Animales Potencialmente Peligrosos, per no haver adoptat les mesures 
necessàries per a evitar l’escapoliment de dos dels seus gossos que van ser 
localitzats transitant lliurement fora del recinte d’on procedeixen.

Segon.- Designar com a Instructora de l’expedient a la Sra. Youssra Louahidi Akouh, 
assessora jurídica de l’Ajuntament d’Argentona.

Contra aquesta designació podrà promoure’s recusació per part dels interessats, en els 
casos i amb el procediment previst en els articles 23 y 24 de la Llei 40/2015, d’ 1 
d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic – LRJSP-.

Tercer.- Atorgar al Sr. Jose Luis M.D., un termini de 10 dies d’audiència, per a que 
formuli les al·legacions que consideri oportunes, amb l’advertiment que en el cas de no 
efectuar al·legacions, la present resolució serà considerada proposta de resolució als 
efectes previstos a l’article 64.2 f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de procediment 
administratiu comú.

Quart.- Informar al Sr. Jose Luis M.D., que de conformitat amb l’article 85 de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les administracions 
públiques, del següent:

- El reconeixement de responsabilitat per part de l’infractor suposarà la finalització 
del procediment amb la imposició de la sanció que correspongui.

- En tenir la sanció únicament caràcter pecuniari, el pagament voluntari pel 
presumpte responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, implicarà 
la finalització del procediment, sense necessitat de nova resolució, excepte en el 
relatiu a la reposició de la situació alterada o a la determinació de la 
indemnització pels danys i perjudicis causats per la comissió de la infracció, si 
s’hagués incoat. 

- Tant pel reconeixement de la responsabilitat, com pel pagament voluntari, es 
preveu una reducció en ambdós casos del 20% sobre l'import de la sanció 
proposada, essent acumulables entre sí (40%). 

En el cas que es procedeixi al pagament de la sanció, els imports a abonar amb les 
reduccions contemplades legalment són: 

 Import a abonar amb el 20% de reducció per reconeixement de responsabilitat: 
12.020,32€

 Import a abonar amb el 20% de reducció per pagament voluntari: 12.020,32€ 
 Import a abonar en el supòsit d’acumulació de les reduccions: 9.015,24€.
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Es pot procedir a fer el pagament amb l’ingrés de l’import corresponent a algun dels 
comptes corrents següents: 

CAIXABANK – Núm. de compte ES67-2100-0354-1102-0004-1207 

És important que a l’ingrés es faci constar el NIF del presumpte infractor i el número 
d’expedient (STE_MA 2024/2413) que trobareu a la capçalera d’aquesta resolució.

Cinquè.- Comunicar a la part interessada que el termini màxim per dictar i notificar la 
resolució del present procediment és de sis mesos des de la data de l’acord d’incoació, 
d’acord amb el que estableix l’article 21 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú de les administracions públiques. Transcorregut el 
termini esmentat sense que us hagi estat notificada la resolució expressa, el 
procediment s’entendrà caducat. La caducitat no comporta per si mateixa la prescripció 
de la infracció ni de l’acció de l’Administració per incoar un nou procediment.

Sisè.- Informar a la persona interessada que la present resolució, que és un acte de 
tràmit no decisori, que inicia el procediment administratiu, no és impugnable, per la 
qual cosa no pot interposar-se recurs sense perjudici d’impugnar en el seu dia la decisió 
que posi fi a la via administrativa.

Tanmateix, si es té la condició d’inculpat o presumpte infractor, es pot recusar en 
qualsevol moment del procediment l’instructor/a de l’expedient, en els termes i amb les 
condicions que es desprenen dels articles 23 i 24 de la llei 40/2015, de Règim Jurídic del 
Sector Públic.

No obstant es poden formular al·legacions i aportar documents, proposar proves, 
concretant els mitjans que es pretenguin utilitzar i que s’estimin convenients, en 
qualsevol moment del procediment, anterior al tràmit d’audiència. No obstant, si no 
s’efectuen aquestes al·legacions en el termini de quinze dies, comptats a partir del dia 
següent al de la recepció de la present notificació, aquesta iniciació podrà ésser 
considerada proposta de resolució, en base a l’article 64.2.f) de la Llei 39/2015 del 
Procediment Administratiu Comú.

Setè.- Notificar la present resolució a la persona interessada, a la instructora de 
l’expedient i als Serveis d’Intervenció, Tresoreria i Comptabilitat.”” 

Sra. alcaldessa.- Sra. Pasqual.

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies, alcaldessa. Doncs bé, en aquest expedient va centrat 
en sis gossos, els quals, arrels de que es van escapar dos d’elles, en establir contacte 
amb els propietaris es va veure que, a part de ser GPP, és a dir, gossos potencialment 
perillosos, entre altres coses, no estaven censats, no estaven, bé, no complien molta de 
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la normativa que implica tenir certs animals i tractant-se de GPP. Per tant, englobant les 
diferents tipus de sancions, doncs, sumem una sanció de 14.000 €, concretament 
14.424,36 €i després una altra de 601.04 €, que és la suma d’aquestes petites accions, 
però que tot acaba anant en aquestes quantitats. 

Sra. alcaldessa.- Alguna pregunta al respecte? Doncs passaríem a l’aprovació de 
l’expedient. 

Sra. secretària.- Perdó. En el punt anterior, si recorden, no es va dictaminar per les 
comissions informatives, perquè no havia estat enviat en el seu moment, hauríem 
d’haver ratificat la inclusió del punt en l’ordre del dia. Entenc, doncs, que tothom està 
d'acord en la inclusió del punt en l’ordre del dia, perquè hi ha hagut unanimitat? Sí? 
D’acord. Gràcies. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

5. Propostes urgents

5.1. Aprovació de reconeixement extrajudicial de crèdit d’obligacions – Ple 
Setembre 2024

“”Antecedents

Vista la Resolució de data 24 de setembre de 2024, en la qual es resol continuar amb el 
procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant l’aprovació d’un 
reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes existents a l’esmentat 
expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement extrajudicial de crèdit 
d’aquestes obligacions.

L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat és 
únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de 
despeses compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les 
responsabilitats corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació 
pressupostària i/o sense cobertura contractual.

Fonaments de dret

1. Base 21 de les Bases d’execució del pressupost de l’exercici 2024
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D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, la regidoria de Serveis 
Econòmics proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent:

ACORD

Únic.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions:

NÚM EXPEDIENT NÚM RELACIÓ IMPORT

2024/3795 F/2024/20 207.314,35 €

“”

Sra. alcaldessa.- El primer punt, com portem fent des que vam entrar a govern, és 
portar factures en aquest Ple de l’omissió de la funció interventora, fins que no hi hagi 
tot el tema de les licitacions i contractes acabat d’actualitzar, que en queden ja molt 
poquets. Passaríem a votar la urgència per a poder entrar aquest punt a aprovació. Vots 
a favor? S’aprova per unanimitat. Passo la paraula a la regidora Mercè Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Tramitem la relació de factures 20-24/20 per 
un import de 207.314,35 €. Alguna qüestió?

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, en aquesta relació de factures veiem que 
n’hi ha moltes, com ja veiem sovint, de l’Arca del Maresme. Sabem que estaven fent el 
plec de condicions, com el tenim, el plec?

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula a la regidora de medi ambient. 

Sra. Mariona Pasqual.- Doncs miri, el plec, si tot va bé, en dos setmanes els tenim 
acabats. Tot anirà que durant aquest mes d’octubre ja tancarem els plecs de la 
deixalleria i ja seguirem el procés, però el gran gruix d’aquesta feina, que ha portat 
molts mesos, moltes reunions, per fi veurà la llum.

Sra. alcaldessa.- Sí, tal com comenta la regidora, encara queden alguns contractes, 
aquest és un dels grans que encara ens queda i esperem que d'aquí a final d’any, els 
tràmits que s’han de seguir, puguin estar perquè al gener ho tinguem ja licitat. Alguna 
pregunta més? Doncs passaríem a l’aprovació. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet 
a votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
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Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

5.2. Modificació membres Consell Escolar Municipal

“”Els articles 3 i 4 del Reglament d’Organització i Funcionament del Consell Escolar 
Municipal d’Argentona indiquen que formen part del plenari del Consell, entre d’altres, 
sis membres de l’Ajuntament designats pel Ple Corporatiu entre els regidors membres 
del mateix.

En sessió plenària de data 25 de març de 2024, entre d’altres acords, es va modificar el 
nomenament dels vocals del Consell Escolar Municipal d’Argentona.

Segons el citat acord, el Consell està conformat per: 

President:
Sr. Joan Martín Garachana

Vocals: 
Rosa Ripoll Collet
Annel Caballero Allen
Sergi Blanco Mora
Mar Rodríguez Mena
Yolanda Sánchez Moraleja
Mariona Pasqual i Villahoz

En data 24 de setembre de 2024 la regidora Isabel Sunyer, portaveu del grup municipal 
d’Unitat_ Argentona per la república , manifestant la voluntat de modificar el 
nomenament efectuat pel seu grup municipal, de manera que Rosa Ripoll Collet passa a 
ser substituïda per Maria Isabel Gómez Hernández.

Per tot això, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Substituir la vocal nomenada pel grup municipal d’Unitat_ Argentona per la 
república, Rosa Ripoll Collet, nomenant a en el seu lloc a Maria Isabel Gómez Hernández 
com a representant d’Unitat_ Argentona per la República al Consell Escolar Municipal.

Segon.- Modificar la composició de membres del plenari del Consell Escolar Municipal 
d’Argentona, mentre duri el seu mandat, de manera que quedarà conformat per les 
següents persones:

President:
Sr. Joan Martín Garachana
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Vocals: 
Maria Isabel Gómez Hernández 
Annel Caballero Allen
Sergi Blanco Mora
Mar Rodríguez Mena
Yolanda Sánchez Moraleja
Mariona Pasqual i Villahoz

Segon.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.””

Sra. alcaldessa.- Passaríem també a aprovar la urgència per a incloure-ho al Ple. Vots a 
favor? Unanimitat. En aquí hi ha la substitució d’un membre del grup Unitat, el qual, 
Rosa Ripoll, que era qui hi havia ara, deixa la representació i passa a ser-ho la Maria 
Isabel Gómez Hernández, per acabar de completar els representants en aquest òrgan. 
Alguna qüestió? Doncs passaríem a l’aprovació. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet 
a votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula al regidor Capdevila perquè pugui, abans de passar 
al torn de preguntes, explicar, perquè tenim aquest cap de setmana el Sense Portes, i 
així després ja passarem a les preguntes de les formacions.

Sr. Joaquim Capdevila.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Informar-vos, jo sempre informo de 
festes i coses que passen el cap de setmana. Com heu vist, hem tingut una festa major 
molt encertada, crec, tots hem pogut disfrutar de la festa major, de la setmana de la 
gent gran, també. I aquest cap de setmana tenim la 12à edició del festival Sense Portes, 
que podrem disfrutar divendres, dissabte i diumenge i esteu tots convidats a més de 36 
actes diferents. Actes no vol dir espectacles diferents, molts espectacles es faran vàries 
vegades, perquè l’aforament és molt limitat. Espero veure-us al carrer i esperem i, no sé 
si resar o què, que no plogui, si us plau. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Passaríem a la petició de paraules, si hi ha preguntes, pels grups. Sr. 
Boba,
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Sr. Joan Boba.- Faré les preguntes i després me les contesteu qui creieu que hagi de 
contestar. La primera és, m’agradaria saber el balanç del nivell de satisfacció dels 
refugis climàtics d’aquest estiu. I l’altra pregunta, aquesta sí que és per la Sra. Cervantes, 
és que a l’avinguda del molí de les Mateves, el conegut pel camí del colesterol, està ja 
que no és un forat, sinó que jo crec que necessitaria una rehabilitació integral. Si ha 
intensificat els contactes amb la Diputació o té previst algun contacte amb la Diputació. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- El tema dels refugis climàtics.

Sr. Joaquim Capdevila.- Si voleu contesto jo, perquè tres dels refugis són meus. No 
meus, el museu, àrees de, bueno, i un és de la gent gran. Bueno, jo crec que els refugis 
climàtics han funcionat bé. No hi ha cap queixa. El que ens vam deixar un, refugi 
climàtic, que està obert tot el dia, que crec que l’any que ve l’hem d’incloure, que és un 
servei, l'àrea de salut, que l’hem d’incloure. I bueno, ens hem basat una mica en obrir, 
els dies que hem obert, l’any passat vam obrir tot el dia. Vam veure que la biblioteca al 
migdia no venia ningú. Per això aquest any la biblioteca no s’ha obert al migdia. I la resta 
de refugis han funcionat perfectament. També hi ha un avís a la ciutadania, sobretot a la 
gent gran, que a hores puntes no surtin. Els refugis climàtics estan molt bé, però 
sobretot a les hores puntes l’important és no sortir. I aquest és el resum. 

Sra. Montserrat Cervantes.- En quant al molí de les Mateves, aquesta setmana tenim 
una reunió amb la Diputació. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Sr. Capdevila, vostè diu que no hi ha hagut cap problema. Perdoni, dos 
punts importants de refugi climàtic van estar tancats al mes d’agost. Un és el casal de la 
gent gran i l’altre la biblioteca. Jo entenc que la biblioteca potser es necessita personal 
qualificat per a tenir-lo obert. I després, el casal de la gent gran, el mes d’agost està tot 
el mes tancat, el mes que més calor fa, jo penso que haurien de buscar propostes de 
millora de cara a l’any que ve. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Bueno, sí, potser sí que té raó, però teníem els refugis 
climàtics, si mira els refugis climàtics que hi ha a tota Catalunya, a menys de 100 m l’un 
de l’altre. Torno a repetir que l’Ajuntament estava obert, el museu del Càntir estava 
obert, el CAP estava obert, i sí que és veritat que la biblioteca ha estat uns dies tancada, 
només 15 dies, no tot el mes, perquè és l’horari que feia la persona que treballa allà. I 
sobre el casal d’avis, tampoc ha estat tancat tot el mes, va estar obert fins al dia 7 
d’agost. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.
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Sra. Isabel Sunyer.- Gràcies. Des d’Unitat volem, ens agradaria que tot el consistori 
poguéssim estar al corrent de totes les activitats institucionals que es fan al poble. Ens 
hem trobat que algunes activitats hem estat al marge perquè tampoc se’ns ha avisat. Lo 
que ens agradaria és que totes les activitats culturals que es fan al poble, aquest 
consistori rebés una invitació personal, una notificació, perdoneu, personal. Perquè tots 
poguéssim estar informats al dia. Aquest és un prec que fem, potser perquè revisin, no 
sé, potser revisar el protocol de l’Ajuntament i així nosaltres ens podem organitzar 
l’agenda i podem estar al dia de tot. Aquest seria un prec, i després en tinc un altre. Miri, 
a mi m’ha agradat molt quan el Sr. Collet ens ha dit que, i ha sigut molt diligent, és 
veritat, a l'hora d’atendre’ns, i que nosaltres vam trigar una setmana. Bueno. Ens hagués 
agradat abans, no va poder ser, però la propera vegada anirem més ràpid. Resulta que, 
també des d’Unitat, hem demanat a les regidories de joventut, educació, sobretot, hem 
demanat una entrevista per a posar-nos al dia de tota la informació que en aquests 
moments ens urgeix tenir per als inicis de curs, des d’educació, per tota la sèrie de 
projectes que des d’aquest mandat representa que després d’un any ben bé quasi i mig, 
haurien de tenir consolidat, doncs quines són les fites que es proposen per a continuar 
el mandat. Bueno, des d’aquesta regidoria se’ns ha donat tres setmanes d’espera i 
encara no tenim data, però sabem que serà la tercera setmana des de que nosaltres ho 
vam enviar el 19 de setembre. Ens sap greu, perquè lo que sí que demanarem ara és 
que de totes les preguntes i de tots els temes que vam passar al regidor sobre el que 
volem parlar de cada una de les regidories, n’hi ha una que sí que ens urgia saber si 
estava funcionant, si no, que era el compromís del curs 24-25. Passo a preguntar-ho i si 
ho vol contestar ara, i sinó, ens ho pot contestar en un altre moment, quan tinguem 
hora. Des de la regidoria d’educació, ara fa un any, no ens vam acollir al projecte 
d’educació d’entorn que oferia la Diputació. Evidentment, per una sèrie de temes 
econòmics, perquè en el seu moment ja es va parlar que la Diputació va reduir tot lo 
que seria el finançament d’aquest projecte i l'Ajuntament no es va veure en cor de tirar-
ho endavant. Però l'Ajuntament es va comprometre, no obstant, a tirar endavant 
pràcticament totes les activitats i totes les actuacions previstes en el projecte educatiu 
d’entorn, acollint-se a diferents subvencions, ja hi ha un tarannà d’una sèrie d’activitats 
que ja fa temps que es fan i, per tant, ens va semblar perfecte. Però va quedar una 
activitat, que seria l’espai de suport educatiu a Sant Miquel del Cros, i també al centre 
urbà de la vila, d’acompanyament a l’alumnat amb necessitats educatives i de reforç de 
l’aprenentatge en una àrea extraescolar per l'alumnat de cicle mitjà i cicle superior de 
primària. De fet, aquest suport s’hauria d'haver començat aquest curs 24-25. Nosaltres 
no en tenim coneixement. Per què des d’Unitat ho trobem important? Mireu, hi ha un 
tant per cent important d’abandonament escolar. Ens estem trobant, a tots els 
municipis, també a Argentona, que hi ha un abandonament a partir de l’ESO, sobretot el 
segon cicle, que seria 3r i 4t d’ESO. Normalment, aquest abandonament escolar es pot 
revertir amb una sèrie d’actuacions, i una d’elles és aquest reforç escolar, com hem dit 
abans, a alumnes amb necessitats educatives o de reforç d’aprenentatge. És una 
mesura preventiva, però activa alhora, perquè el que fa és acompanyar aquesta 
alumant en tota la seva escolaritat, de manera, doncs, que poden rebre aquest ajut i 
orientació i poden remuntar i acabar la primària amb un mínim d’èxit i continuar 
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l’escolaritat obligatòria. És un fet, que no és un fet banal, sinó que és un fet important, i 
quan se’ns va comunicar que això continuaria el 24-25, vam estar molt esperançats. I 
aquesta informació, com que potser la tindrem a finals d’octubre, és una de les 
preguntes que ens urgeix ara. Res més. 

Sra. alcaldessa.- D’acord. La primera pregunta, que és sobre el tema d’actes i així, tot lo 
que són actes institucionals, on hi ha protocol, jo crec que des d’alcaldia es fa. Almenys, 
jo dono l’ordre de que es comuniqui. Tot l’altre tema, que és l’agenda d’actes que hi ha, 
en aquest cas, hi ha una agenda on en el web us podeu inscriure i us arribaran. 
Nosaltres, aquests actes no els enviem. Sí que és cert que vostè ho diu pel casal de la 
gent gran del Cros. Aquí sí que hi vam anar com a govern per a poder fer la presentació, 
però és un acte que no s’ha portat des de la regidoria de la gent gran ni nosaltres en 
aquest cas, va ser la pròpia gent de l’entitat que ho va emetre i és cert que no vam 
convidar a ningú, ni ningú del nostre govern. No sé si vols afegir alguna cosa més? El Sr. 
Collet, des de cohesió.

Sr. Xavier Collet.- Justament amb aquest tema, perquè érem conscients que ens ho 
havien dit, que s’havien sentit molestos per no haver rebut aquest avís, i com deia 
l’alcaldessa, s’ha organitzat en bona part pels propis veïns d’allà, hi hem participat des 
de la regidoria de cohesió i també de la gent gran i això fa que, de vegades, l’un per 
l’altre no s’acabi de veure tot el que s’havia de fer i això no vam comunicar-ho. Fixi’s si ha 
anat així que tampoc es va comunicar a la ràdio. Per tant, va quedar una mica en l'àmbit 
dels veïns i els usuaris del Cros, que van anar i va estar molt bé, però no va arribar més 
enllà, per aquesta mala coordinació i perquè com deia l’alcaldessa, també s’ha portat 
amb molta iniciativa per part dels veïns. Però, en tot cas, per part nostra, els hi 
demanem disculpes per no haver-ho fet. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Garachana.

Sr. Joan Garachana.- Bé, jo els vaig dir que en tres setmanes. Això és, evidentment, del 
17 de setembre, teníem, la següent setmana, teníem reunions de comissions 
informatives, plans esportius, a més a més consells meus, personals, per tant, que 
l’agenda vagi plena o no, vostès en el correu em diuen que, per descomptat, si volem 
explicar presencialment ho agrairem. Amb aquest defecte, vaig considerar que seria 
oportú trobar-nos, més que respondre al grapat de preguntes que m’enviaven. No 
passa res, jo demà mateix els enviaré per escrit, si el que volen és la informació, però 
trobava que, per deferència, era millor trobar-nos. Si el fet de que fos tan prolongat al 
temps, m’ho haguessin dit i els hagués donat la informació. De totes formes, a nivell del 
que em pregunten del pla educatiu d’entorn, ja els vaig explicar que no ens hi havíem 
acollit perquè ens comportava més feina per tot el tema econòmic, com han dit, i lo que 
ens aportava no acabàvem de veure, la inversió que havíem de fer, pel que rebíem. I 
vam dir que intentaríem recollir totes les accions que es feien dins de la pròpia 
regidoria. Ara mateix encara estem donant-li forma i sí que és veritat que també vam 
detectar que hi havia moltes o situacions d’aquestes ajudes, a nivell de les classes de 
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reforç, com deien, que hi havia duplicitats, on hi havia ajudes, a més a més hi havia 
l’estructura que hi havia pel pla educatiu d’entorn. A partir d'aquí, estem destintant els 
recursos entre serveis socials i les ajudes que reben i, a banda d'això, una parla de 
l’abandonament, nosaltres tenim dades de l’abandonament. Aquí a Argentona estem en 
un índex del 4%. És veritat que tenim contacte amb el departament on hem demanat 
totes les dades que no podíem extreure de l’abandonament a partir del batxillerat, 
perquè eren dades que no controlàvem, perquè quan surten del propi entorn del 
municipi, se’ns escapen, i ens les han d’enviar en una setmana o quinze dies, perquè ja 
fa quinze dies que vam demanar-ho. I a més a més que estàvem abocant esforços per 
l’ampliació d’altres línies d'educació. Però bueno, com deia, si el que necessiten és la 
informació, cap problema, demà mateix els hi envio. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Bé, perdoni, però no he acabat d’entendre. Aquest reforç escolar es 
farà o queda aixoplugat amb el servei social i les quotes que es dona a cada família 
perquè es busquin la vida amb algun lloc o com funcionarà, això?

Sr. Joan Garachana.- Nosaltres ara mateix, a nivell d’estructura, no es planteja que es 
faci aquest reforç, com diuen. Si que estem intentant, precisament en el Cros, és buscar 
la viabilitat per a donar el servei de mentoria, però a dia d’avui, a nivell de personal, ens 
costa trobar d'aquí al mes de febrer, la fórmula. Ja ho hem parlat amb l’institut, això ho 
engeguem justament la setmana que ve perquè ens faltava també personal al servei de 
mentoria a la Velcro i a nivell de fases i edats més tempranes de cicle mitjà i superior, 
aquests no hi haurà estructura aquest any.

Sra. Isabel Sunyer.- Però, perdoni, és l’estructura que es recollia en el projecte educatiu 
d’entorn i que des del govern es van comprometre a continuar-lo al cap d’un any. En 
aquell moment no el podien absorbir però que ara el començaven. Això és el que a 
nosaltres se’ns va dir.

Sr. Joan Garachana.- El que es va dir és que es buscarien vies per a intentar integrar-
ho. Sí que és veritat que, a nivell de personal, tal com ho tenim, i la contractació de 
serveis externs, no ho podíem fer i per això es va descartar i per això es deriva a serveis 
socials.

Sra. alcaldessa.- Donaríem per finalitzat el Ple. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 19:50 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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